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1 UVOD  

Električna vozila so naša prihodnost in vsako leto vedno več proizvajalcev dodaja v svojo 

ponudbo več modelov električnih vozil, ki postajajo tudi vedno bolj edinstveni in 

dodelani. Avtomobili imajo posebno vlogo iz več razlogov: prvič, v večini držav v 

cestnem prometu prevladujejo avtomobili; drugič, prodaja avtomobilov beleži največjo 

rast na svetu (Energysage, 2021a). Kljub splošni slabi prodaji vozil v letu 2022 je število 

prodanih električnih avtomobilov na svetu naraslo za okoli 60 % in prvič preseglo 10 

milijonov. Mednarodna agencija za energijo ocenjuje, da je eden od sedmih osebnih 

avtomobilov, kupljenih po vsem svetu leta 2022, električen. Leta 2017 je bilo prodano 

eno električno vozilo na vsakih 70 skupno prodanih vozil (Diaz, 2023). Osnovna prednost 

električnih vozil je vpliv na okolje, vendar, ali je to dovolj močan razlog, da so bo vedno 

več ljudi odločalo za nakup električnih vozil ali obstajajo še druga stališča, ki lahko 

vplivajo na porabnikove odločitve pri nakupu električnega vozila (Fitzgibbon, 2020). 

 

Namen zaključne naloge je, da s pomočjo sekundarnih in primarnih podatkov preučimo 

trenutna stališča porabnikov do nakupa električnega vozila. V zadnjih letih se je ponudba 

električnih vozil močno povečala in posledično nas zanima, ali se je povečal tudi nakup 

le-teh. Zanima nas, zakaj se vedno več porabnikov odloča za nakup električnih vozil in 

kašna so njihova stališča.  

 

Cilj naloge je, da s pomočjo teoretičnih in empiričnih podatkov prepoznamo stališča 

porabnikov, ki vplivajo na njihove odločitve pri nakupu električnega vozila. Preučiti 

želimo, kateri dejavniki vplivajo na porabnikove odločitve in ali so prednosti in slabosti 

električnih vozil povezane z njimi ter kako le-te vplivajo na porabnikove odločitve pri 

nakupu električnega vozila. 

 

Zaključna naloga je razdeljena na dva dela, prvi je teoretični in drugi empirični. V 

teoretičnem delu naloge bomo v prvem poglavju predstavili električna in hibridna vozila 

ter njihov trg v svetu in pri nas. V drugem poglavju bomo predstavili nekatere pozitivne 

in negativne lastnosti električnih vozil in v tretjem spodbujevalne in zaviralne razloge za 

nakup električnega vozila ter ali so ti povezani s pozitivnimi ali negativnimi lastnosti 

vozil. Sledi četrto poglavje, kjer bomo s pomočjo vseh sekundarnih podatkov prišli do 

ključnih izhodišč, ki jih bomo preverjali pri samem empiričnem delu. Za zbiranje 

primarnih podatkov bomo uporabili spletni anketni vprašalnik, kjer bomo pridobili največ 

različnih podatkov. Skupino anketirancev bodo prestavljali porabniki različnega spola in 

starosti. Za način vzorčenja bomo uporabili neverjetnostni vzorec. Pri analizi empirične 

raziskave bomo povzeli ključne ugotovitve, z interpretacijo pa bomo povezali sam 

empirični del zaključne naloge s teoretičnim delom. Kot rezultat pa želimo podati 

ugotovitve na področju vedenja porabnikov ob nakupu električnih vozil.  
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2 ELEKTRIČNA VOZILA   

Električno vozilo je vsako vozilo, ki delno ali v celoti uporablja električno energijo za 

delovanje. Veliko ljudi misli, da obstaja samo ena vrsta električnega vozila, torej povsem 

električno vozilo, vendar se ti ljudje motijo. Električna vozila po navadi ločimo v dve 

kategorij: povsem električna vozila, katera porabnik lahko priključi na polnjenje iz 

zunanjega vira električne energije, in priključna hibridna električna vozila, ki za svoje 

delovanje uporabljajo kombinacijo vtičnega polnjenja in bencina. Pri primerjavi 

električnih vozil je pomembno upoštevati potrebe voznika, dolžino opravljenih potovanj 

in ceno (Energysage, 2019b). V naslednjih točkah bomo na kratko najprej predstavili obe 

vrsti vozil in samo primerjavo med električnimi vozili in vozili na fosilna goriva.  

2.1   Električna vozila  

Popolnoma električna vozila delujejo izključno samo na elektriko. Motor v električnih 

vozilih se v celoti napaja iz akumulatorskih litij-ionskih baterij. Baterija se bo posledično 

polnila dlje časa kot v hibridnih električnih vozilih, saj je večja (odvisno od posameznega 

vozila). Električna baterija je sestavljena iz več sto litij-ionskih paketov baterij, en paket 

pa ima tri do štiri volte energije, kot je razvidno s slike 1 v prilogi 1 (Pollard, 2022).  

 

Od velikosti baterije v vozilu je odvisna tudi zmogljivost vozila. Zmogljivost električnega 

vozila nam pove, koliko kilometrov lahko prevozi vozilo z enim polnjenjem, zmogljivost 

pa je znana tudi kot doseg vozila. Redno polnjenje električnega vozila in popolna 

izpraznitev baterije bosta pripomogla k ohranjanju večjega dosega. Večina osnovnih 

električnih vozil ima doseg od 160 do 250 realnih kilometrov, novejši in zmogljivejši 

modeli pa do 400 realnih kilometrov. Popolnoma električna vozila uporabljajo 

regenerativno zaviranje, to pomeni, da se, ko voznik zavira, povrne del energije v 

akumulator in tega napolni. To lahko pomaga voznikom predvsem v mestih, da se 

avtomobil hkrati tudi malo polni. Nekatere avtomobilske družbe ponujajo električna 

vozila že po zelo ugodnih cenah, vendar je njihov doseg bistveno manjši kot v primerjavi 

z luksuznimi znamkami. Z vsakoletnim razvojem novih vozil se doseg tudi povečuje. 

Samo polnjenje baterije lahko traja od 30 minut, če uporabljamo hitro polnjenje, oziroma 

skoraj cel dan (polnjenje 1. stopnje), odvisno od vrste polnilnika in baterije (Energysage, 

2019b). 

2.2    Priključna hibridna električna vozila  

Za razliko od popolnoma električnih vozil imajo hibridna vozila motor z notranjim 

izgorevanjem in enega ali več elektromotorjev, kar pomeni, da vključujejo dva vira 

energije. Njihova glavna prednost je, da so vsestranska, saj njihov doseg ni omejen le s 

količino goriva v rezervoarju. Posledično imajo hibridna vozila domet (od 30 do 70 
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kilometrov) z uporabo elektrike, ko pa se baterija izprazni, se vključi tudi motor z 

notranjim izgorevanjem. Hibridna vozila zato izpuščajo manj emisij kot podobna vozila 

na fosilni pogon. Hibridna vozila bi lahko kot rezervo namesto bencina uporabila tudi 

vodik v gorivnih celicah, biogorivo ali druga alternativna goriva (Barry in drugi, 2023).  

 

Poznamo dve vrsti hibridnih vozil: standardne hibride (brez priključne funkcije) in 

priključne hibride. Pri standardnih hibridih baterijo za pogon elektromotorja polni 

energija motorja z notranjim izgorevanjem. Ni jih potrebno priključiti na električno 

omrežje, ko želimo napolniti baterijo. V nasprotju pa imajo priključni hibridi vtičnico za 

polnjenje in vgrajeno večjo baterijo, ki jo je mogoče zunanje polniti (Autodoc club, 2021).  

 

Hibridna vozila so odlična izbira za voznike, ki potrebujejo avtomobile za daljša 

potovanja. Možnost uporabe bencina lahko pomaga ublažiti skrb lastnikom električnih 

vozil pred tesnobo zaradi dosega vozila. Če porabnik potuje izven dosega akumulatorja 

vozila, ne bo obtičal na cesti. Hibridna električna vozila imajo v povprečju manjši 

akumulator kot popolnoma električna vozila, vendar gorivo uporabljajo bolj učinkovito 

kot običajni avtomobili (Energysage, 2021b). 

2.3    Trg električnih vozil v svetu in Sloveniji v zadnjih letih  

Prodaja električnih avtomobilov je do leta 2021 pozitivno rasla in ostala močna v letu 

2022. Prodaja električnih avtomobilov (vključno s povsem električnimi vozili in 

priključnimi hibridi) se je leta 2021 podvojila na nov rekord 6,6 milijona. Kljub napetim 

svetovnim dobavnim verigam je prodaja v letu 2022 še naprej močno rasla: v prvem 

četrtletju je bilo po vsem svetu prodanih 2 milijona električnih avtomobilov, kar je tri 

četrtine več kot v enakem obdobju leta 2021. Število električnih avtomobilov na 

svetovnih cestah je bilo konec leta 2021 okoli 16,5 milijona, kar je trikrat več kot leta 

2018. Na Kitajskem se je prodaja električnih avtomobilov do leta 2021 skoraj potrojila 

na 3,3 milijona, kar predstavlja približno polovico celotne svetovne prodaje. Prodaja se 

je povečala tudi v Evropi (za 65 % na 2,3 milijona) in v ZDA (več kot podvojitev na 

630.000). Nasprotno pa prodaja električnih avtomobilov upada v večini držav v vzponu 

in v razvoju, kjer je pogosto na voljo le nekaj modelov, cene pa so previsoke za množice 

(International Energy Agency- IEA, 2022a). 

 

V letu 2020 je bilo pri nas vseh registriranih hibridnih vozil okoli 9.400, kar je približno 

38 % več kot je bilo leta 2019. Število električnih vozil glede na leto 2019 pa se je 

povečalo za 84 % oz. na 3.670 registriranih osebnih avtomobilov Gostiša, 2021).  

 

V Sloveniji je bilo konec leta 2021 okoli 1.189.000 registriranih osebnih avtomobilov. 

Število novih registriranih hibridnih osebnih avtomobilov se je povečalo za 169 %. 

Število osebnih avtomobilov na hibridni pogon se je povečalo za 70 %, na okoli 16.000, 
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kar je bilo 1,3 % vseh registriranih osebnih avtomobilov. Število električnih osebnih 

avtomobilov se je povečalo za 47 %, na okoli 5.400, kar je predstavljalo 0,5 % vseh 

registriranih osebnih avtomobilov. Med vsemi novimi osebnimi avtomobili, ki so bili v 

2021 prvič registrirani v Sloveniji, je bilo 15 % hibridnih, 3 % pa električnih osebnih 

avtomobilov. Število prvih registracij novih osebnih avtomobilov na hibridni pogon se je 

v enem letu povečalo za 169 %, tistih na električni pogon pa za 1 % (Gostiša, 2022).  

 

Kljub povečanju zanimanja ljudi za nakup električnih in hibridnih vozil, je trg električnih 

vozil v Sloveniji v primerjavi z Evropo zelo majhen, kar prikazuje tudi slika 4 v prilogi 

1. Nahajamo se na 24. mestu izmed vseh evropskih držav (European Environment 

Agency, 2022).  

 

Kot kažejo podatki Eko sklada, ki podeljuje subvencije za priključne baterijske 

avtomobile, se zanje odloča vse več kupcev. Leta 2018 so v Evropi podelili za dobrih 386 

tisoč evrov subvencij. V letu 2021 so podelili 3,8 milijona evrov subvencij v slovenskem 

Eko skladu. Po zadnjih podatkih pa so v desetih mesecih leta 2022 podelili le 830 

subvencij, kar je za 2,8 milijon evrov. Za leto 2023 analitiki napovedujejo prodajo okoli 

pol milijona električnih vozil (N1info, 2022). 

 

Gledano na svetovni trg električnih vozil pa je v zadnjih dveh letih na trg prišlo veliko 

komaj pričakovanih električnih in hibridnih vozil. Leta 2022 je na različnih podelitvah 

zmagal električni IONIQ 5. V ostalih kategorijah pa se je govorilo tudi o Audiju e-tron 

GT in Mercedes Benz EQS. Žirija in bralci so pokazali, da je zanimanje za dobre 

električne avtomobile veliko in vsako leto večje (Porsche Slovenije, 2022).  

 

Leta 2021 je bilo že na svetu več kot 450 različnih modelov električnih vozil, kar je 15% 

več kot leta 2020. Število električnih vozil se pa je podvojilo od leta 2018. Porabniki 

imajo v letu 2023 že veliko možnost za nakup električnega oziroma hibridnega vozila 

(International Energy Agency, 2022b).  

 

3 PREDNOSTI ELEKTRIČNEGA VOZILA  

 

Električni avtomobili postajajo iz dneva v dan bolj priljubljeni. Tako kot avtomobili z 

motorjem z notranjim izgorevanjem imajo tudi električni avtomobili določene prednosti 

in slabosti. V naslednjih točkah se bomo osredotočili predvsem na tiste glavne.  

 

3.1    Dostopnost in denarne pomoči  

 

V zadnjih nekaj letih se je trg električnih vozil močno povečal. V naslednjih nekaj letih 

bo na trg prišlo osupljivo število novih modelov popolnoma električnih vozil, saj se svet 

približuje prihodnosti popolnoma električnih avtomobilov. Leto 2022 je ponujalo več 
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popolnoma novih modelov električnih avtomobilov kot kadarkoli prej. V prodajne salone 

je prišlo več kot 60 novih električnih modelov, tako uglednih proizvajalcev avtomobilov 

kot vznemirljivih novih podjetij, ki gledajo v prihodnost. Današnji električni avtomobili 

so različnih velikosti in oblik. Obstajajo hitri športni avtomobili, robustni tovornjaki, 

elegantni terenski avtomobili in drugi (Nichols, 2022).  

 

Močni razlogi, da se porabnik odloči za nakup električnega vozila, so različne državne 

spodbude. Popusti in subvencije pomagajo nadomestiti običajno višje stroške 

električnega avtomobila, da postanejo finančno bolj sprejemljivi. Popusti in spodbude se 

nenehno spreminjajo in pomembno je vedeti, katere vrste spodbud so trenutno na voljo v 

naši državi. Razpoložljivost subvencij za nakup električnega vozila skupaj z njihovimi 

nenehno padajočimi stroški je naložbo spremenila v pametno odločitev o energiji in 

denarju za prihodnost. Električna vozila niso za vsakogar, vendar so ta v primerjavi s 

stroški nakupa in vzdrževanja tradicionalnega vozila pametna davčna odločitev 

(Energysage, 2023). 

 

Po zadnjih informacijah je subvencija Eko Sklada možna tudi za pravne osebe, ki niso 

zavezanci za davek na dodatno vrednost (v nadaljevanju DDV), na primer manjši 

podjetniki. Za pravne osebe, ki ustrezajo pogojem razpisa, so na voljo subvencije ob 

nakupu električnih vozil zgolj za nova in predelana vozila, ne pa za testna. Vrednosti 

subvencije Eko Sklada so (Eko Sklad, 2023): 

 

- 6.500,00 EUR za nakup novega električnega vozila brez emisij CO2 na izpustu 

kategorije M1 (vozila za prevoz potnikov z največ osmimi sedeži poleg sedeža 

voznika) ali N1 (vozila za prevoz blaga z največjo maso do vključno 3,5 tone) s 

skupno vrednostjo nakupa vozila do 35.000,00 EUR (z DDV); 

- 4.500,00 EUR za nakup novega električnega vozila brez emisij CO2 na izpustu 

kategorije M1 (vozila za prevoz potnikov z največ osmimi sedeži poleg sedeža 

voznika) ali N1 (vozila za prevoz blaga z največjo maso do vključno 3,5 tone) s 

skupno vrednostjo nakupa vozila od 35.000,00 EUR (z DDV) do 65.000,00 EUR (z 

DDV). 

 

3.2    Zmanjšanje ogljičnega odtisa 

 

Električna vozila so najboljši način za zmanjšanje ogljičnega odtisa in zmanjšanje emisij 

toplogrednih plinov. Električna vozila proizvajajo bistveno manj emisij toplogrednih 

plinov in imajo več okolijskih prednosti v primerjavi z vozili z motorjem z notranjim 

izgorevanjem, kot so odstranjevanje škodljivih delcev, hlapne organske spojine, 

ogljikovodiki, ogljikov monoksid, ozon, svinec in različni dušikovi oksidi iz izpušnega 

sistema. To velja tudi, če upoštevamo celoten življenjski cikel vozila, od pridobivanja 

virov, uporabljenih pri njegovi izdelavi, do njegovega razreza ob koncu življenjske dobe. 

Pri električnem vozilu je največji vpliv na okolje pri njegovi izdelavi. Pri vozilu z 
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motorjem z notranjim izgorevanjem se največji vpliv pojavi v fazi uporabe. Vožnja z 

električnim vozilom zmanjšuje voznikov osebni ogljični odtis in je pomemben del 

doseganja globalnih ciljev glede podnebnih sprememb in življenjskega sloga, kar je v 

skladu s cilji Pariškega sporazuma (Fitzgibbon, 2020).  

 

Ker električni avtomobili nimajo emisij iz izpušne cevi, na ta način pripomorejo k 

čistejšemu zraku. Čistejši zrak pomeni manj bolezni na svetu, kar pomeni manj stresa za 

javne zdravstvene sisteme in bolnišnice (EvTec, 2019). 

 

3.3    Nižji stroški rednega vzdrževanja 

 

Poleg prihrankov, povezanih z gorivom bodo nastali tudi prihranki pri stroških 

vzdrževanja. Električni avtomobili nimajo motorja, ki bi potreboval olje za mazanje, 

menjavo oljnega filtra ali pa redni servis na 10.000 kilometrov, kar stane od 200 € pa vse 

do 1000 € ali več. Ko pogledamo deset najbolj nujnih stvari za popravilo pri avtomobilu, 

nobeno od teh ne velja za električna vozila. Sčasoma ti majhnih prihranki pri popravilih 

ustvarijo velik prihranek (Fitzgibbon, 2020). 

 

Z manj gibljivimi deli ni veliko stvari, ki bi jih lahko zlomili ali ki bi jih bilo treba pritrditi 

na električni avtomobil. To bo prihranilo veliko časa in denarja v primerjavi s 

tradicionalnim avtomobilom. Še vedno bo potrebno vzdrževati zavore, čeprav bodo 

zdržale veliko dlje kot na vozilu na plinski pogon. Večina proizvajalcev električnih vozil 

ponuja tudi 8-letno garancijo na 100.000 kilometrov (EvTec, 2019).  

 

Veliki prihranek je tudi pri gorivu. Analiza T&E cen električne energije za gospodinjstva 

v evropskih prestolnicah ter tedenskih cen bencina in dizla kaže, da bi 100 km dolga pot 

s povprečnim električnim avtomobilom septembra 2022 stala približno 6,50 eurov, če bi 

avto polnili doma. Enaka razdalja z bencinskim avtomobilom je bila v povprečju dražja 

za 80 odstotkov, z dizelskim pa za 50 odstotkov, kar je tudi prikazano na sliki 2 v prilogi 

1 (Sperka, 2022).  

 

4 SLABOSTI ELEKTRIČNEGA VOZILA  

 

Električni avtomobili morda niso za vsakogar. Tehnologija se nenehno izboljšuje in vsako 

leto zmanjšuje pomanjkljivosti, ki motijo porabnike. Vendar pa je za mnoge voznike 

premagovanje nekaterih od naslednjih ovir lahko težko, če ne celo nemogoče, glede na 

to, kje živijo ali kako vozijo.  
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4.1    Majhen domet električnih vozil 

 

Električna vozila v povprečju prevozijo krajši domet kot vozila na fosilna goriva, kar je 

pomembna ovira za voznike. Z novejšimi in zmogljivejšimi baterijami se je domet sicer 

povečal. Prvi električni avtomobili so imeli domet od 100 do 200 km, sedaj pa imajo 

novejši in zmogljivejši avtomobili realni domet od 200 do 400 km (Bhutada, 2022).  

 

Razponi električnih vozil so seveda odvisni od zmogljivosti baterije in učinkovitosti 

motorja. Na sam domet pa lahko vpliva tudi več dejavnikov, kot so (Bhutada, 2022):  

 

- vreme: pri temperaturah pod -6,7 ℃ lahko električna vozila izgubijo približno 12 % 

svojega dosega. Če se voznik vozi pri optimalnih temperaturah okoli 21,5 ℃, pa lahko 

električna vozila presežejo svoj nazivni razpon. 

- Pogoji delovanja: zahvaljujoč regenerativnemu zaviranju lahko električna vozila med 

mestno vožnjo podaljšajo svoj največji doseg. 

- Hitrost: pri visoki hitrosti se motorji električnih vozil vrtijo hitreje in manj učinkovito. 

To lahko hitro povzroči izgubo dosega.  

 

Zmogljivost vozila in domet pa sta seveda povezana tudi s ceno električnega vozila. Po 

trenutnih raziskavah podjetja Environmental Protection Agency ima najboljši avtomobil 

znamke Lucid Air dometa do 837 km. Cena novega vozila pa je približno 170.000 

dolarjev (Environmental Protection Agency, 2022).  

 

4.2     Daljši čas polnjenja električnih vozil 

 

Težava pri električnem vozilu nastane tudi polnjenju. Poznamo tri različne ravni polnjenja 

električnega vozila (U.S. Department of Transportation, 2023).  

 

Za 1. polnjenje uporabljamo priključitev kompleta kablov, ki je priložen voznikovemu 

električnemu vozilu, v običajno 120-voltno vtičnico. Bistvo je, da je ta stopnja polnjenja 

počasna, saj traja od 2 do 3 ur ali čez celo noč, če polnite prazen avtomobil. 1. stopnja je 

morda dovolj za vsakodnevne potrebe, če porabnik živi v centru mesta in ima možnost 

polnjenja vozila doma (U.S. Department of Transportation, 2023).  

 

2. stopnja pomeni, da se polni vozilo z 220-voltne vtičnice. Po tem scenariju lahko 

napolnite prazno vozilo v približno štirih do desetih urah. Javne polnilne postaje 2. 

stopnje so običajne na lokacijah, kjer porabniki parkirajo, na primer na delovnih mestih 

ali komercialnih parkiriščih, vendar večina lastnikov električnih vozil to različico namesti 

tudi v svojo garažo, da lahko polnijo čez noč (U.S. Department of Transportation, 2023).  

 

Za najhitrejše polnjenje so znane tako imenovane hitre polnilnice z enosmernim tokom. 

S hitrimi polnilnicami lahko napolnite svoje električno vozilo v pičlih 20 minutah. Te 
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javne polnilne postaje so dražje za uporabo, vendar so še posebej odlične za porabnike, 

ki nimajo časa. Prva generacija je vozila običajno polnila s 50 kW, tista, ki se vgrajujejo 

danes, pa so na splošno vsaj trikrat močnejša, pri čemer so nekatera polnila s 350 kW 

(U.S. Department of Transportation, 2023).  

 

Pred polnjenjem je potrebno spremljati, katere polnilne postaje so primerne za vozilo in 

katere so tudi na voljo, da jih voznik lahko uporablja. Pri iskanju le-teh lahko uporablja 

aplikacijo »Gremo na elektriko«, kjer lahko poišče, katere polnilnice so v bližini, ali je 

možno polnjenje, zabeležena je tudi cena polnjenja (Gremo na elektriko, 2023). 

 

4.3    Razgradnja električnih baterij 

 

Podjetja si prizadevajo zmanjšati stroške in povečati število materialov, ki jih je mogoče 

varno ponovno uporabiti. Tesla trdi, da lahko reciklira do 92 % materialov v svojih 

baterijah in pravi, da noben del ne konča na odlagališčih (Teague, 2023). 

 

Trenutno ima baterija nekaj možnih poti, ko doseže konec svoje življenjske dobe. Edini 

material, ki je trenutno vreden recikliranja, je kobalt. Tako ostanejo ostali deli iz litija, 

mangana in niklja v množici drugih materialov, ki jih morda ni mogoče ekonomsko 

reciklirati ali zahtevajo dodatno obdelavo, ki povzroča dodatne stroške. To je dodaten 

slab vpliv na okolje, saj je ostankov materiala na tone, ki jih je težko reciklirati. Na sliki 

7 v prilogi 1 je prikazano, iz katerih surovin je sestavljena baterija vozila (Teague, 2023). 

 

Dve glavni metodi za recikliranje baterij vključujeta ekstremne temperature ali kislino. 

Oba procesa ustvarjata dodatne emisije in odpadke, ki končajo v okolju. Mnoga podjetja 

trenutno želijo za proizvodnjo baterij porabiti vedno manj kobalta. Poleg dejstva, da je 

recikliranje materialov bateriji intenzivno in včasih tudi nevarno, so posledično tudi 

stroški, povezani s razgradnjo baterij, precejšnji. Strokovnjaki ocenjujejo, da stroški 

prevoza baterij za električna vozila predstavljajo kar 40 % skupnih stroškov recikliranja. 

V nekaterih primerih se baterije shranijo na mestih v upanju, da se bodo stroški reciklaže 

z leti zmanjšali. Vseeno pa ostaja tveganje, saj lahko rabljene baterije predstavljajo 

nevarnost požara, še posebej, če so celice tovarniško poškodovane ali okvarjene (Teague, 

2023). 

 

5 STALIŠČA PORABNIKOV DO ELEKTRIČNIH VOZIL 

 

Popolnoma električni avtomobili in priključni električni avtomobili so odlični za voznike, 

ki želijo zmanjšati emisije, zmanjšati stroške goriva in voziti lepa vozila. Polnjenje 

baterije pa lahko traja dolgo, kar morda ne ustreza potrebam vožnje, vnaprejšnji stroški 

pa pomenijo, da so vozila večja naložba. Končna odločitev je v rokah voznika, da se 

odloči, ali je tovrstno vozilo primerno in v kolikor je, da še dodatno ukrepa za zmanjšanje 
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emisij z vključitvijo sistemov sončnih celic v njihovo polnjenje vozila (Energy sage, 

2023).  

 

Tudi v raziskavi »Stališča potrošnikov do nakupa električnih avtomobilov in njihovega 

vpliva na okolje v Sloveniji«, ki sta jo opravila Kalar in Vukasović (2022), so porabniki 

pokazali zanimanje do nakupa električnega vozila, vendar je nekaj razlogov, zakaj se zanj 

še niso odločili. Za glavne prednost električnih vozil so porabniki opredelili okolijsko 

prijaznost avtomobila (68,2 %), strošek na 100 km (65,1 %), stroške vzdrževanja in 

servisov (43,8 %), uporabniško izkušnjo (42,9 %), zmogljivost (42,4 %) in strošek 

registracije (32,2 %). Glavne slabosti električnih vozil pa vidijo v nakupni ceni (74,3 %) 

kot največjo pomanjkljivost, sledijo ji doseg (64,3 %), čas polnjenja (64,3 %) in 

geografska pokritost (62 %) s polnilnimi postajami. Nekatere spodbujevalne kot tudi 

zaviralne razloge bomo podrobneje predstavili v naslednjih točkah (Kalar in Vukasović, 

2022).  

 

5.1    Spodbujevalni dejavniki za nakup električnega vozila 

 

Spodbujevalnih razlogov za odločitev za nakup električnega vozila je kar nekaj in seveda 

se razlikujejo glede na posameznikove želje. Sami dejavniki so zelo povezani tudi s 

prednostnimi električnega vozila. Kalar in Vukasović (2022) sta v svoji raziskavi navedla, 

kateri so najpogostejši in v naslednjih dveh točkah se bomo osredotočili prav na te.  

 

5.1.1 Ekološki vpliv  

 

V življenjski dobi je vpliv električnega avtomobila na okolje veliko manjši v primerjavi 

z vozili na fosilna goriva. Električna vozila na baterijski pogon že po svoji naravi ne 

proizvajajo neposrednih emisij zaradi izgorevanja goriva, vendar lahko še vedno oddajajo 

nekaj ogljikovega dioksida (v nadaljevanju CO₂), odvisno od tega, kako je bila 

proizvedena električna energija za njihov pogon (Evbox, 2022).  

 

Ocene življenjskega cikla kažejo, da ima baterijski pogon znatno nižji odtis CO₂ v 

celotnem življenjskem ciklu (proizvodnja, uporaba in odlaganje) kot pogon z 

zgorevanjem. Pri trenutni mešanici električne energije v Evropi so emisije CO₂ 

električnega avtomobila za 66–69 % nižje kot pri primerljivem avtomobilu z motorjem z 

notranjim zgorevanjem. Medtem ko dizelsko vozilo pri običajnih voznih pogojih v Evropi 

izpusti do 250 g CO₂ e/km, električno vozilo s kapaciteto baterije 53 kWh izpusti le 75 g 

CO₂ e/km. Trenutno emisije CO₂ iz baterijskega pogona povzročata predvsem 

proizvodnja baterij in dobava energije. Tem emisijam bi se lahko v veliki meri izognili, 

če bi za proizvodnjo uporabljali obnovljivo energijo. Hiter razvoj novih tipov baterij in 

materialov bo vodil do nižjih emisij CO₂ v proizvodnji v prihodnosti. Nazadnje, baterije 

iz elektro mobilnosti je mogoče ponovno uporabiti kot stacionarne hranilnike električne 

energije zaradi njihove visoke preostale kapacitete (Deutsche Umwelthilfe e.V., 2023). 
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Evropski parlament in Svet so oktobra 2022 sprejeli sklep Fit for 55, ki zagotavlja, da 

bodo vsi novi avtomobili in kombiji, registrirani v Evropi, do leta 2035 brez emisij. Kot 

vmesni korak na poti do ničelnih emisij so novi CO₂ standardi, ki zahtevajo, da se 

povprečne emisije iz novih avtomobilov do leta 2030 zmanjšajo za 55 % in iz novih 

kombijev za 50 % do leta 2030. Ta jasen signal proizvajalcem in državljanom bo pospešil 

proizvodnjo in prodajo vozil z nizkimi in ničelnimi emisijami ter postavil cestni promet 

na trdno pot k ogljični nevtralnosti do leta 2050. S to novo zakonodajo bo prometni sistem 

Evrope postal bolj trajnosten, zrak čistejši za Evropejce, hkrati pa zakonodaja predstavlja 

pomemben korak k doseganju evropskega zelenega dogovora (European Commission, 

2022). 

 

5.1.2 Denarni vpliv  

 

Električna vozila so predvsem investicija v prihodnosti. Pri denarnih prihrankih je 

potrebno gledati predvsem na dolgi rok. Poleg prihranka pri gorivu so tudi stroški 

vzdrževanja nižji od stroškov vozil z motorjem z notranjim izgorevanjem. Na splošno je 

za povsem električna vozila, ki delujejo samo na elektriko, potrebno manj vzdrževanja, 

ker je običajno manj tekočin, kot so motorno olje in tekočina za menjalnik za menjavo in 

manj gibljivih delov. Poleg tega zavorni sistem obeh vrst električnih vozil zdrži običajno 

dlje kot sistem običajnih vozil, zahvaljujoč obnovitvi energije, ki bi se sicer izgubila med 

zaviranjem (Minos, 2022).  

 

Ne smemo pa tudi pozabiti na subvencije države pri nakupu novega električnega vozila 

Eko Sklad (2023).   

 

Leta 2022 je stopila v veljavo tudi novela zakona o DDV, ki z novim 66. b členom krepi 

pravico podjetij do odbitka vstopnega DDV pri nakupu motornih vozil (avtomobilov, 

motornih koles, koles in podobnih vozil s pomožnimi motorji). Prej je bil odbitek 

vstopnega DDV za osebne avtomobile možen le, če jih je podjetje uporabljalo za svojo 

glavno dejavnost, po novem pa ni pomembno, za katero dejavnost je vozilo namenjeno. 

Pri električnih vozilih lahko davčni zavezanec uveljavlja pravico do odbitka DDV tudi: 

pri polnjenju, nakupu tekočin in maziv, nakupu rezervnih delov in nakupu s tem tesno 

povezanih storitev. Izpolnjena morata biti naslednja dva pogoja (Porsche Slovenija, 

2022): 

 

- motorno vozilo nima emisij ogljikovega dioksida (zato se novela nanaša na baterijska 

električna vozila, ne pa tudi na priključne hibride);  

- vrednost motornega vozila z obračunanim DDV in drugimi dajatvami ne presega 

80.000 €. 
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5.2    Zaviralni dejavniki za nakup električnega vozila 

 

Glavni zaviralni dejavniki pri nakupu vozila za porabnika so predvsem povezani s 

slabostmi električnih vozil (krajši domet vozila, konstantno polnjenje baterije …). Poleg 

tega pa je tudi še kar nekaj razlogov, ki seveda vplivajo na vsakega posameznika drugače. 

Druga raziskava podjetja Electric Vehicle Council je pokazala, da se je 85 % vprašanih 

strinjalo, da je velik problem v infrastrukturi polnjena in kar 87 % vprašanih se je strinjalo, 

da je primerjava cene električnega vozila v primerjavi s tradicionalnim problem. Na 

večino dejavnikov lahko vplivajo proizvajalci sami in jih poskusijo izboljšati, vendar 

ostaja vprašanje, ali bo to dovolj, da prepričajo porabnike (Electric Vehicle Council, 

2022). 

 

5.2.1 Premalo polnilnic za nemoteno uporabo  

 

Če se osredotočimo samo na Slovenijo, ni med evropskimi vodilnimi državami po številu 

električnih polnilnic glede na število cestnih kilometrov. Pri nas prevladujejo predvsem 

klasične polnilnice s šibkim polnjenjem, le nekaj izjem imamo ob avtocestah, kjer 

najdemo polnilnice s hitrim polnjenjem. Po uradni statistiki sta v Sloveniji manj kot dve 

električni polnilnici na sto kilometrov ceste, kar je pod evropskim povprečjem. 

Razširjenost električnih polnilnic je seveda po evropskih cestah zelo različna in na njo 

vpliva več dejavnikov. Slovenija je med evropskimi državami v nižjem rangu s povprečno 

1,6 električne polnilnice na sto kilometrov ceste. Nekateri proizvajalci namenoma 

uporabljajo majhno baterijo in posledično omejen doseg utemeljujejo s tem, da povprečen 

Evropejec prevozi le nekaj deset kilometrov na dan. Poleg tega pa moramo pomisliti tudi 

na primer, če je polnilnica zasedena. Že ob tako majhnem številu hitrih polnilnic je 

problem najti eno, potem pa moramo upati, da je njena uporaba sploh mogoča. Na sliki 8 

v prilogi 1 je prikazano, koliko imamo v Sloveniji hitrih polnilnic v primerjavi z vsemi 

polnilnicami (Pavšič, 2021). 

 

Težava s polnilnicami ni samo v Sloveniji. Kot smo omenili že v prejšnji točki, Evropa 

želeli doseči cilj Fit for 55. Če bi to želeli doseči, bi bilo potrebno do takrat zgraditi 6,8 

milijona polnilnih mest, trenutno jih je 307.000. Torej bi morali v osmih letih za kar 22-

krat povečati število polnilnic (N1info, 2022). 

 

5.2.2 Življenjska doba baterije in cena menjave baterije 

 

Velik negativni dejavnik pri porabnikih je tudi sama baterija električnega vozila. Glede 

na trenutna pričakovanja industrije bodo imele baterije električnih vozil življenjsko dobo 

od 160.000 do 260.000 prevoženih kilometrov ali približno 15 do 20 let. Ocenjuje se, da 

električni avtomobili trenutno v povprečju izgubijo 2,3 % svoje kapacitete baterije na 

leto. Za primerjavo, če danes kupite električni avto z dosegom 240 kilometrov, boste po 

petih letih izgubili le okoli 27 kilometrov dosega. Če pa pride do potrebne menjave 
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baterije, pa so te daleč najdražji del električnega avtomobila. Po poročanju Reutersa 

baterije za električne avtomobile trenutno stanejo približno 10.000 € do 12.000 €. Ta 

visoka cena je v veliki meri posledica cene materialov, potrebnih za izdelavo baterije, od 

katerih so mnogi redki ali jih je težko dobiti. Povprečna cena baterije je med 120 € in 250 

€. Glede na statistiko zmanjševanja stroškov baterije bi do leta 2026 morala električna 

vozila doseči stroškovno pariteto z avtomobili z motorjem z notranjim zgorevanjem. Do 

leta 2030 naj bi bila po ocenah povprečna cena baterije od 50 do 80 € (Evbox, 2022). 

 

6 EMPIRIČNA RAZISKAVA ODLOČANJA PORABNIKA ZA 

NAKUP ELEKTRIČNEGA VOZILA  

 

6.1    Namen in cilj raziskave  

V empirični raziskavi želimo preveriti, kašna so stališča porabnika pri nakupu 

električnega vozila. Namen anketnega vprašalnika je predvsem izvedeti, kako porabniki 

razmišljajo, kako so naklonjeni nakupu električnih vozil oziroma predvsem, kaj jih ovira 

pri nakupu. Zato imamo zastavljena naslednja raziskovalna vprašanja: 

 

- Ali je lahko ekološki vpliv električnih vozil tako močan, da vpliva na porabnikova 

stališča? 

- Kako lastnosti električnih avtomobilov vplivajo na stališča porabnikov? 

- Kašna povezava obstaja med negativnimi lastnostmi električnih vozil ter 

porabniki? 

- Kako lahko omejitve Evropske unije vplivajo na porabnikove odločitve? 

 

6.2    Metodologija   

 

Za metodo raziskovanja smo se odločili za kvantitativno raziskavo, saj smo z njo prejeli 

večje število podatkov, katere smo lahko uporabili pri analizi. Primarno zbrane podatke 

smo lahko tako primerjali z že zbranimi sekundarnimi, o katerih smo v zaključni nalogi 

govorili. Način kvantitativne raziskave je spletni anketni vprašalnik, v katerem so bila 

zbrana vprašanja zaprtega tipa, kjer je lahko anketiranec izbral odgovor, ki je bil najbolj 

v skladu z njegovimi prepričanji, nekatera vprašanja pa so bila odprtega tipa. Anketni 

vprašalnik je vseboval vprašanja z enim možnim odgovorom, dihotomna vprašanja (da, 

ne) in ocenjevalne lestvice, na primer Likertovo lestvico od 1 do 5. Število anketirancev 

je bilo približno 100, različnega spola in starosti. Z analizo zbranih podatkov smo lahko 

ovrgli oziroma potrdili podane hipoteze. Namen uporabe kvantitativne metode je možnost 

zbiranja velikega števila podatkov, ki se bodo razlikovali med seboj. Ciljna publika so 

osebe, ki se odločajo za nakup električnega vozila ali ki so se že odločala za nakup. 

Zanimalo nas je predvsem njihovo razmišljanje ter glavni spodbujevalni in zaviralni 

razlogi (Bregar in drugi, 2010). 
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Raziskavo smo izvedli s pomočjo spletne ankete kot tehnike anketiranja oziroma 

redukcije. Spletne ankete so kategorizirane kot računalniško podprta samoizpolnjevanja, 

ki potrebujejo internetno povezavo in se izvajajo brez fizične prisotnosti anketarja. 

(Majhni) fiksni stroški, ki jih imamo pri anketiranju velikih vzorcev, so ključne prednosti 

spletne ankete, skupaj z njeno hitro uvedbo. S spletno anketo lahko dosežemo tudi ljudi 

na oddaljenih, težje dostopnih lokacijah. S spletno anketo dobimo bolj reprezentativne 

rezultate, saj je vpliv anketarja manjši. Med izvajanjem spletne ankete lahko naletimo na 

težave. V anketo so vključeni samo tisti, ki uporabljajo računalnik ali internet (Bregar in 

drugi, 2005). 

 

Za izvedbo spletnega anketiranja smo uporabili internetni program »1ka«. Na podlagi 

predlaganih hipotez smo izdelali spletno anketo (priloga), s katero smo zbrali ustrezne 

podatke. Za zbiranje podatkov smo uporabila orodje »1ka«, program za spletno 

anketiranje. Na anketo je kliknilo 184 ljudi, popolnoma pa jo je izpolnil 101 človek. 

Povezavo do ankete smo delili na socialnih omrežjih Facebook in Instagram, povezavo 

pa smo delili še med prijatelji in družino. Anketa je bila aktivna med 22. 8. 2023 in do 8. 

9. 2023. Po končanem zbiranju podatkov smo te analizirali ter preverili postavljene 

hipoteze. Anketa se nahaja v prilogi 2.   

 

6.3    Hipoteze 

 

Vpliv električnega avtomobila na okolje je v njegovi celotni življenjski dobi veliko manjši 

v primerjavi z vozili na fosilna goriva. Električna vozila že po svoji naravi ne proizvajajo 

neposrednih emisij zaradi izgorevanja goriva (Evbox, 2022). Vozila na električni pogon 

imajo znatno nižji odtis CO₂ v celotnem življenjskem ciklu kot pogon z zgorevanjem 

(Deutsche Umwelthilfe e.V., 2023). Tudi v raziskavi so Avstralci v 43 % izpostavili, da 

vidijo zmanjšane emisije vozil kot glavno korist prehoda Avstralije z bencina in dizla na 

električna vozila. Na podlagi teh podatkov lahko sklepamo, da imajo pozitivni ekološki 

vplivi tudi pozitiven vpliv na stališče porabnikov do nakupa električnega vozila. Iz tega 

izhaja tudi naslednja hipoteza. 

 

Hipoteza 1: Pozitivni ekološki vplivi električnih vozil so pozitivno povezani s 

pozitivnim stališčem porabnikov do nakupa električnih vozil. 

 

Velik vpliv na porabnika bo imela uredba, ki jo je Evropa sprejela za leto 2035. Sprejem 

sklepa Fit for 55 bo lahko pozitivno vplival na stališče porabnika do nakupa novega 

električnega vozila. Kot vmesni korak na poti do ničelnih emisij so novi CO₂ standardi, 

ki zahtevajo, da se povprečne emisije iz novih avtomobilov do leta 2030 zmanjšajo za 55 

% in iz novih kombijev za 50 % do leta 2030 (European Commission, 2022). Take 

omejitve lahko pozitivno vplivajo na stališča porabnikov do nakupa električnega vozila, 

saj bo manjše število fosilnih vozil zamenjalo veliko dodelanih električnih vozil. Iz tega 

izhaja tudi naslednja hipoteza.  
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Hipoteza 2: Porabniki, ki se zavedajo omejitev nakupa vozil na fosilna goriva, imajo 

bolj pozitivna stališča do električnih vozil kot tisti, ki se ne zavedajo.  

 

Velika težava pri električnem vozilu nastane pri samem polnjenju avtomobila. Poznamo 

več načinov polnjenja, kot smo že omenili zgoraj. Večina ljudi uporablja polnjenje 1. 

stopnje, torej polnijo doma celo noč. Zelo malo uporabnikov ima možnost hitrega 

polnjenja, ki traja približno 20 minut, odvisno od proizvajalca in je tudi bistveno dražji 

(Gremo na elektriko, 2023). Pri nas prevladujejo predvsem klasične polnilnice s 

polnjenjem 1. stopnje, ki za porabnike niso najbolj priročne, saj so navajeni vozila z 

notranjim izgorevanjem hitro napolniti in nadaljevati svojo pot (Pavšič, 2021). Na podlagi 

zbranih podatkov lahko sklepamo, da dolgo polnjenje negativno vpliva na stališče 

porabnikov do nakupa električnega vozila. Iz tega izhaja tudi naslednja hipoteza.   

 

Hipoteza 3: Dolgo polnjenje električnih vozil je negativno povezano s pozitivnim 

stališčem porabnikov do nakupa električnega vozila. 

 

Trenutno število polnilnic predvsem izven centra Ljubljane in glavnih trgovskih središč 

predstavlja velik problem za porabnike. To sta v svoji raziskavi opazila tudi Kalar in 

Vukasović. Veliko polnilnic predvsem po Ljubljani pa je namenjenih za vozila podjetja 

Avant2go. Njihova uporaba je mogoča samo z registracijo pri njih in z uporabo njihove 

aplikacije (Avant2go, 2023). V Slovenij je trenutno po podatkih spletne strani I feel 

Slovenija približno 1200 polnilnic, v letu 2021 je bilo prodanih samo več vozil kot je pri 

nas polnilnic (Slovenian Tourist Board, 2023). Tudi Avstralci so v raziskavi Consumer 

Attitudes Survey 2021 ugotovili, da kar 92 % vprašanih meni, da bi urejena javna polnilna 

infrastruktura spodbujala ljudi k nakupu električnega vozila (Behyad, 2021). Na podlagi 

zbranih podatkov lahko sklepamo, da število polnilnic negativno vpliva na stališče 

porabnikov, do nakupa električnega vozila. Iz tega izhaja tudi naslednja hipoteza.   

 

Hipoteza 4: Majhno število polnilnic je negativno povezano s pozitivnim stališčem 

porabnikov do nakupa električnega vozila. 

 

 

6.4    Analiza podatkov 

 

Kot omenjeno je bilo anketo možno reševati  samo v elektronski obliki. Analiza podatkov 

je bila tako lažja, saj so bili vsi podatki skupaj zbrani. Cilj te ankete je preučiti, kako se 

porabniki odločajo za nakup električnih vozil in kaj so predvsem njihovi zadržki ali pa 

spodbude. V prvem podpoglavju je opravljena analiza podatkov po posameznih 

vprašanjih, v drugem podpoglavju pa je opravljena analiza podanih hipotez. 
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6.4.1 Analiza po vprašanjih 

 

Na nagovor ankete je kliknilo 181 anketirancev, delno so jo izpolnili 103, v celoti pa je 

anketo izpolnil 101 anketiranec. Večina anketirancev je bila stara med 24 in 34 let. Delež 

moških je bil 53 % (54 moških, 42 žensk, 5 oseb pa ni želelo odgovoriti). Največji delež 

anketirancev je imel gimnazijsko, srednje poklicno izobrazbo (45 od 101 oz. 45 %), zatem 

pa je sledila višješolska strokovna izobrazba (31 od 101 oz. 31 %). Malo več kot polovica 

anketirancev (54 od 101 oz. 53 %) pravi, da ima neto mesečni zaslužek od 1000 do 2000 

€. To je razvidno iz priloge 3. 

 

Prvo vprašanje je bilo, katero vrsto vozila imajo trenutno v lasti. Na to vprašanje so 

odgovorili 103 anketiranci. Najpogostejši odgovor je bil, da imajo v lasti vozilo na fosilno 

gorivo (51 anketirancev ali 50 %). Druga najpogostejša odgovora sta bila, da imajo v 

lastni popolnoma električno vozilo ali pa da v lastni trenutno nima nobenega vozila (23 

anketirancev ali 23 %). Na tretjem mestu je bil odgovor, da imajo v lastni hibridno vozilo 

(6 anketirancev ali 6 %). Najmanj anketirancev pa ima v lasti vozilo na plin (3 anketiranci 

ali 3 %). To je razvidno iz tabele 5 v prilogi 4. 

 

Drugo vprašanje je spraševalo, h kateremu od navedenih štirih parov občutkov v povezavi 

z nakupom električnega vozila so se anketiranci bolj nagibali na 5-stopenjski lestvici. Na 

to vprašanje so odgovorili 103 anketiranci. V primerjavi parov med dober in slab nakup 

so se anketiranci malo bolj nagibali k dobremu s povprečjem 2,8 (standardni odklon v 

nadaljevanju SD = 1,30). Pri paru pameten in neumen nakup so bili anketiranci ravno na 

sredini s povprečjem 2,5 (SD = 1,10). Pri tretjem paru, ali je nakup prijeten oz. neprijeten, 

so se anketiranci rahlo nagibali k prijetnemu nakupu, s povprečjem 2,7 (SD = 1,20). Na 

zadnji par glede koristnosti in nekoristnosti nakupa električnega vozila je bilo povprečje 

odgovorov ponovno na polovici 2,50 (SD = 1,10). To je razvidno iz tabele 6 v prilogi 4. 

 

Tretje vprašanje v anketi je spraševalo, če trenutno anketiranci razmišljajo o nakupu 

električnega vozila. Na to vprašanje so odgovorili 103 anketiranci Večina anketirancev je 

odgovorila, da trenutno ne vedo, če bi kupili električno vozilo (49 oseb ali 48 %), 46 

anketirancev (45 %) je odgovorilo, da trenutno ne bi kupilo električnega vozila. Osem 

anketirancev je odgovorilo, da trenutno razmišljajo o nakupu električnega vozila (8 %). 

To je razvidno iz tabele 7 v prilogi 4.  

 

Četrto vprašanje je bilo namenjeno anketirancem, ki so na tretje vprašanje odgovorili z: 

»da«, torej razmišljajo o nakupu električnega vozila. Takih anketirancev je bilo osem. 

Spraševali smo jih, koliko so jim pomembni motivi (pozitivni ekološki vidik, denarni 

prihranek, nekaj novega, zanimivo za tehnologijo, finančna pomoč države, manj rednega 

vzdrževanja vozila, dostopnost novih električnih vozil in same lastnosti električnih vozil), 

ki vplivajo na nakup električnega vozila. V ta namen smo uporabili 5-stopenjsko lestvico 

od 1 do 5, kjer 1 pomeni, da sploh ni pomembno, odgovor 5 pa, da je zelo pomembno. 
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Pri prvem motivu »Pozitivni ekološki vidik« je bil najpogostejši odgovor »zelo je 

pomembno« (5 oseb). Pri drugem motivu »Denarni prihranek« se je enko število strinjalo 

s »pomembno je« in »zelo je pomembno« (4 osebe). Pri tretjem motivu »Nekaj novega« 

je bil najpogostejši odgovor »pomembno je« (5 oseb). Pri četrtem motivu »Zanimivo za 

tehnologijo« se je največ anketirancev strinjalo s trditvijo »niti ni pomembno niti je 

pomembno« (4 osebe). Pri petem motivu »Finančna pomoč države« je bil najpogostejši 

odgovor »pomembno je« (6 oseb). Pri šestem motivu »Manj rednega vzdrževanja vozila« 

je bil najpogostejši odgovor »pomembno je« (4 osebe). Pri sedmem motivu »Dostopnost 

novih električnih vozil« se je enako število anketirancev strinjalo z odgovorom »sploh ni 

pomembno«, »niti ni pomembno niti je pomembno«, »pomembno je«, »zelo je 

pomembno« s frekvenco (2 osebi). Pri zadnjem osmem motivu »Lastnosti električnega 

vozila (notranja tehnologija, hitri pospeški …)« je bil najpogostejši odgovor »niti ni 

pomembno niti je pomembno« (4 osebe). To je razvidno iz tabele 8 v prilogi 4. 

 

Peto vprašanje v anketi je spraševalo, kako pomembni so jim navedeni pomisleki ali ovire 

(dolgo polnjenje, omejen domet vozila, iskanje polnilnic, majhno število polnilnic, večji 

strošek pri nakupu vozila, razgradnja električne baterije, strošek menjave baterije, 

nepraktičnost električnega vozila), pri nakupu električnega vozila. Na to vprašanje so 

odgovorili 103 anketiranci. V ta namen smo ponovno uporabili 5-stopenjsko lestvico od 

1 do 5, kjer 1 pomeni, da sploh ni pomembno, odgovor 5 pa, da je zelo pomembno. Pri 

prvem pomisleku »Dolgo polnjenje« je aritmetična sredina (v nadaljevanju AS) znašala 

4,1 (SD =0,60). Najpogostejši odgovor pri prvem pomisleku je bil »pomembno je« s 

frekvenco 63 (61 %), najmanj pogost odgovor pa je bil »ni pomembno«, ki je imel 

frekvenco 1 (1 %). Pri drugem pomisleku »Omejen domet vozila« je bil najpogostejši 

odgovor »niti ni pomembno niti je pomembno« (39 oseb ali 38 %), najmanj pogost 

odgovor pa je bil »zelo je pomembno« (26 oseb ali 25 %) (AS = 3,9, SD = 0,80). Pri tretji 

oviri »Iskanje polnilnic« je bil najpogostejši odgovor »niti ni pomembno niti je 

pomembno« s frekvenco 42 (41 %), najmanj anketirancev se je strinjalo s trditvijo »ni 

pomembno«, kjer je bila frekvenca 4 (4 %) (AS =3,7, SD = 0,80). Pri četrtem motivu 

»Majhno število polnilnic« je največ anketiranec odgovorilo »pomembno je« s frekvenco 

43 (42 %), najmanj pa s »sploh ni pomembno« in »ni pomembno«, ki sta imela isto 

frekvenco 2 (2 %) (AS = 3,8, SD =0,90). Pri petem pomisleku »Večji strošek pri nakupu 

vozila« je bil najpogostejši odgovor »niti ni pomembno niti je pomembno« s frekvenco 

45 (44 %), najmanj anketirancev pa se je strinjalo s trditvijo »sploh ni pomembno« s 

frekvenco 2 (2 %) (AS = 3,6, SD =0,80). Pri šestem pomisleku »Razgradnja električne 

baterije« je bil najpogostejši odgovor, da jim je pomislek »pomemben« s frekvenco 37 

(36 %), najmanj anketirancev pa je odgovorilo, da jim ta ovira »sploh jim ni pomembna« 

s frekvenco 5 (5 %) (AS = 3,5, SD =1,00). Pri sedmi oviri »Strošek menjave baterije 

električnega vozila« je največ anketirancev odgovorilo s »niti ni pomembno niti je 

pomembno« s frekvenco 35 (34 %), najmanj pa se je strinjalo z odgovorom »sploh ni 

pomembno« s frekvenco 5 (6 %) (AS = 3,4, SD = 1,10). Pri zadnji, osmi oviri 

»Nepraktičnost električnega vozila« je bil najpogostejši odgovor »niti ni pomembno niti 



17 

 

je pomembno« s frekvenco 45 (43 %), najmanj pogost odgovor pa je bil »sploh ni 

pomembno« s frekvenco 3 (3 %) (AS = 3,4, SD =1,00). To je razvidno iz tabele 9 v prilogi 

4. 

 

Šesto vprašanje v anketi je spraševalo, kako dobro poznajo električna vozila ter njihove 

lastnosti. Na to vprašanje so odgovorili 103 anketiranci. Aritmetična sredina odgovorov 

je bila 3,9, standardni odklon pa 1,00 Največ so odgovorili »dobro« s frekvenco 34 (33 

%). Drugi najpogostejši odgovor je bil »ne dobro, ne slabo« s frekvenco 33 (32 %). 

Električna vozila zelo dobro pozna 31 % anketirancev. Najmanj pa je bilo anketirancev, 

ki so izbrali »zelo slabo« 2 (2 %). To je razvidno iz tabele 10 v prilogi 4.  

 

Sedmo vprašanje v anketi je spraševalo, če so že kdaj preizkusili električno vozilo. Na to 

vprašanje sta odgovorila 102 anketiranca. Velika večina je odgovorila, da še nikoli ni 

preizkusila električnega vozila (69 anketirancev ali 67% ), ostalih 33 % je vsaj enkrat že 

preizkusilo električno vozilo. To je razvidno iz tabele 11 v prilogi 4.  

 

Osmo vprašanje je bilo namenjeno 33 anketirancem, ki so na sedmo vprašanje odgovorili, 

da so že preizkusili električno vozilo. Vprašanje je bilo odprtega tipa, tako da so lahko 

anketiranci prosto odgovorili, kakšni so bili njihovi vtisi ob vožnji. Velika večina je 

poudarila predvsem, da so pozitivno presenečeni in da so jim všeč pospeški in sama tihost 

vozila (ni zvoka motorja). Manj komentarjev je bilo v luči, da so električna vozila 

nezanesljiva oziroma nič posebnega. To je razvidno iz tabele 12 v prilogi 4. 

 

Deveto vprašanje je spraševalo, če poznajo kakšne državne spodbude ali subvencije za 

električna vozila v njihovi regiji. Na to vprašanje sta odgovorila 102 anketiranca. Večina 

anketirancev je odgovorila, da poznajo državne subvencije (72 anketirancev ali 70 %), 30 

anketirancev (30 %) pa je odgovorilo, da ne poznajo nobenih subvencij. To je razvidno 

iz tabele 13 v prilogi 4.  

 

Deseto vprašanje v anketi je spraševalo anketirance, če so seznanjeni, da želi Evropa do 

leta 2035 doseči, da bi bila vsa vozila brez emisij. Na to vprašanje sta odgovorila 102 

anketiranca. Ponovno je velika večina na vprašanje odgovorila, da so seznanjeni (84 od 

102 v anketirancev ali 82 %), drugi so odgovorili da niso seznanjeni (18 oseb ali 18 %). 

To je razvidno iz tabele 14 v prilogi 4.  

 

Enajsto vprašanje v anketi je bilo namenjeno 84 anketirancem, ki so na desetno vprašanje 

odgovoril, da so seznanjeni z omejitvijo glede vozil brez emisij. Vprašanje se je glasilo, 

ali so zaradi omejitev pripravljeni zamenjati vozilo. Več kot polovica je odgovorila, da 

trenutno še ne vedo, če bi zamenjali svoje vozilo (50 od 84 oseb ali 60%). Drugi 

najpogostejši odgovor je bil, da ne bi zamenjali svojega vozila zaradi omejitev (25 

anketiranih ali 30 %), ostali so odgovorili, da bi bili pripravljeni zamenjati svoje trenutno 

vozilo (9 oseb ali 11 %). To je razvidno iz tabele 15 v prilogi 4. 
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Dvanajsto vprašanje v anketi je spraševalo, kaj bodo storili, če po letu 2035 ne bo več 

mogoče več kupiti vozila na fosili pogon. Na to vprašanje sta odgovorila 102 anketiranca. 

Na izbiro so imeli štiri odgovore: kupil/-a bom električno vozilo, kupil/-a bom hibridno 

vozilo, malo pred rokom bom kupil/-a vozilo na fosilni pogon in ga uporabljal/-a, kolikor 

časa bo možno in ne bom kupil/-a vozila, ampak bom uporabljal/-a druge rešitve (npr. 

souporabo vozil Avant2Go)). Večina anketirancev je odgovorila, da »malo pred rokom 

bom kupil/-a vozilo na fosilni pogon in ga uporabljal/-a, kolikor časa bo možno« (56 od 

102 oseb ali 54 %). drugi najpogostejši odgovor je bil »ne bom kupil/-a vozila, ampak 

bom uporabljal/-a druge rešitve (npr. souporabo vozil Avant2Go)« (19 oseb ali 18 %). 

Najmanj anketirancev pa je odgovorilo, da »bo kupil/- a električno vozilo« (11 oseb ali 

11 %). To je razvidno iz tabele 16 v prilogi 4.  

 

Trinajsto vprašanje je v anketi spraševalo, koliko časa bi bili pripravljeni čakati, da se 

avto napolni in ga lahko brezskrbno uporabljajo cel dan. Na to vprašanje je odgovoril 101 

anketiranec. Največji delež anketirancev (59 ali 57 %) je pripravljen čakati od 1 do 2 uri. 

Drugi najpogostejši odgovor je bil od 2 do 3 ure (28 oseb ali 27 %). Tretji najpogostejši 

odgovor je bil »manj kot eno uro« (12 oseb ali 12 %). Drugi so dogovorili, da so 

pripravljeni čakati od 3 do 4 ure (2 osebi ali 2 %). To je razvidno iz tabele 17 v prilogi 4.  

 

Štirinajsto vprašanje v anketi je spraševalo, ali imajo doma možnost polnjenja 

električnega vozila. Na to vprašanje je odgovoril 101 anketiranec. Večina vprašanih (66 

%) je na vprašanje odgovorila, da nima možnosti polnjenja doma. Ostalih 34 (33 %) je 

odgovorilo, da imajo možnost polnjenja. To je razvidno iz tabele 18 v prilogi 4.  

 

Petnajsto vprašanje v anketi je spraševalo, koliko jim je pomembna možnost polnjenja 

električnega vozila doma na lastni polnilnici. Na to vprašanje je odgovoril 101 

anketiranec. Uporabili smo 5-stopenjsko lestvico, kjer 1 pomeni »zelo nepomembno«, 

odgovor 5 pa, da je zelo pomembno. Aritmetična sredina je bila 4,0 (SD = 1,0). Največ 

anketirancem je zelo pomembno, da imajo možnost polnjenja doma (38 oseb ali 37 %). 

Najmanj jih je odgovorilo, da jim je zelo nepomembno (2 osebi ali 2 %). To je razvidno 

iz tabele 19 v prilogi 4.  

 

Šestnajsto vprašanje je spraševalo, do katere polnilne infrastrukture imajo dostop v 

vsakodnevni rutini. Na to vprašanje je odgovoril 101 anketiranec. Na voljo so imeli 

možnost polnjenja doma, na delovnem mestu, javne polnilne postaje in možnost ne vem. 

Na to vprašanje je bilo možnih tudi več odgovorov. Največ odgovorov je bilo, da imajo 

anketiranci možnost polnjenja na javnih polnilnih postajah (84 oseb). Drugi najpogostejši 

odgovor je bil možnost polnjenja na delovnem mestu (75 oseb), 24 anketirancev pa ima 

možnost polnjenja tudi doma. To je razvidno iz tabele 20 v prilogi 4.  
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Zadnje, sedemnajsto vprašanje je bilo ponovno odprtega tipa, in sicer glede pozitivnih 

vplivov pri nakupu električnega vozila. Na to vprašanje je odgovoril 101 anketiranec. 

Glavna dva vpliva, ki sta se ponavljala, sta bila predvsem ekološki (izpusti ogljikovega 

dioksida) in finančni (prihranek pri gorivu in vzdrževanju). Nekaj je bilo tudi mnenj, da 

električna vozila nimajo nobenih pozitivnih vplivov oz. anketiranci na vprašanje niso 

želeli odgovoriti. Vsi odgovori so tudi prikazni v tabeli 21 v prilogi 4.  

 

6.4.2 Preverjanje raziskovalnih hipotez  

 

H1: Pozitivni ekološki vplivi električnih vozil so pozitivno povezani s pozitivnim 

stališčem porabnikov do nakupa električnih vozil. 

 

Pri prvi hipotezi smo predpostavljali, da so pozitivni ekološki vplivi električnih vozil tudi 

povod za nakup le-teh. Vprašanje, s katerim smo to preverjali, je bilo drugo, kjer so 

anketiranci izrazili stališče do nakupa električnega vozila, in prvo trditvijo pri petem 

vprašanju v anketi, kjer so opredelili, kako pomemben jim je pozitivni ekološki vidik 

električnih vozil. Pri drugem vprašanju so anketiranci odgovarjali zelo različno, kar je 

tudi razvidno iz tabele 6 v prilogi 4. Ustvarili smo novo spremenljivko »stališče 

porabnikov do nakupa električnih vozil«, kjer smo izračunali povprečno vrednost štirih 

parov pridevnikov in obrnili vrednosti (višja kot je vrednost, bolj je stališče pozitivno). 

To je vidno v tabeli 22 v prilogi 5.  

 

To hipotezo smo preverili s Spearmanovim koeficientom korelacije. Merili smo 

povezanost med novo ustvarjeno spremenljivko ter pozitivnimi ekološkimi vplivi. 

Rezultat Spearmanovega koeficienta korelacije 0,106 pri zanemarljivi stopnji značilnosti 

P=0,802 kaže, da ni statistično značilne povezanosti med stališči porabnikov do nakupa 

električnih vozil in ekološkimi vplivi električnih vozil, zato hipoteze H1 ne moremo 

sprejeti. Rezultat testa je prikazan v tabeli 23 v prilogi 5.  

 

H2: Porabniki, ki se zavedajo omejitev nakupa vozil na fosilna goriva, imajo bolj 

pozitivna stališča do električnih vozil kot tisti, ki se ne zavedajo.  

 

Pri drugi hipotezi smo predpostavljali, da so porabniki, ki se zavedajo omejitev, ki jih 

Evropa želi sprejeti do leta 2035, bolj nagnjeni k nakupu električnega vozila kot tisti, ki 

se ne. To smo preverjali z desetim vprašanjem: »Evropa želi do leta 2035 doseči, da bi 

vsa vozila bila brez emisij. Ali ste bili s tem seznanjeni?« in novo ustvarjeno 

spremenljivko. Iz analize je razvidno, da je 82 % respondentov seznanjenih z novimi 

omejitvami.  

 

Hipotezo smo preverili z Mann-Whitney U testom. Rezultat Mann-Whitney U testa 

730,000 pri zanemarljivi stopnji značilnosti P=0,819 kaže, da med porabniki, ki se in ki 
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se ne zavedajo omejitve nakupa vozil na fosilna goriva, ne obstajajo statistično značilne 

razlike v stališčih do nakupa električnih vozil. Na podlagi rezultatov testa hipoteze H2 ne 

moremo sprejeti. Rezultat je prikazan v tabeli 24 v prilogi 5.  

 

H3: Dolgo polnjenje električnih vozil je negativno povezano s pozitivnim stališčem 

porabnikov do nakupa električnega vozila. 

 

Pri tretji hipotezi smo predpostavljali, da je dolgo polnjenje vozila negativno povezano s 

pozitivnim stališčem do nakupa. To smo preverjali z drugim vprašanjem in s prvo trditvijo 

petega vprašanja, kjer smo spraševali po pomembnosti dolgega polnjenja. Velika večina, 

63 %, pravi, da jim je polnjenje pomemben dejavnik pri nakupu električnega vozila.  

 

Za preverjanje te hipoteze smo ponovno uporabili Spearmanov koeficient korelacije. 

Rezultat Spearmanovega koeficienta korelacije je znašal 0,162 pri zanemarljivi stopnji 

značilnosti P=0,103, kar kaže, da statistično značilne povezanosti med stališči porabnikov 

do nakupa električnih vozil in dolgim polnjenjem električnih vozil ni, zato hipoteze H3 

ne moremo sprejeti. Rezultat je prikazan v tabeli 25 v prilogi 5. 

 

H4: Majhno število polnilnic je negativno povezano s pozitivnim stališčem 

porabnikov do nakupa električnega vozila. 

 

Pri četrti hipotezi smo ponovno predvidevali, da je problematika majhnega števila 

polnilnic negativno povezana s stališči porabnikov. To smo preverjali s četrto trditvijo v 

petem vprašanju, ko smo spraševali po pomembnosti majhnega številna polnilnic v 

povezavi z nakupom električnega vozila. Povprečna vrednost stopnje pomembnosti je 

znašala 3,80. 

 

Četrto hipotezo smo preverili s Spearmanovim koeficientom korelacije. Vrednost 

Spearmanovega koeficienta korelacije je znašala 0,080 pri zanemarljivi stopnji 

značilnosti P=0,423, kar nakazuje, da majhno število polnilnic ni povezano s stališčem 

porabnikov pri nakupu električnega vozila, zato te hipoteze ne moremo sprejeti. Rezultat 

je prikazan v tabeli 26 v prilogi 5. 

 

6.5    Interpretacija ugotovitev   

 

Po zaključeni anketi, katero so rešile večinoma osebe stare od 25 do 34 let, nismo mogli 

potrditi nobene hipoteze, postavljene pred izvedbo ankete. Pozitivni ekološki vplivi 

električnih vozil niso nujno povod, da se porabniki tudi odločijo za nakup električnega 

vozila. Še zmeraj se velika večina mladih ne odloča za nakup električnega vozila, tisti, ki 

pa se odločajo, pa imajo druge dejavnike, ki vplivajo na njihove odločitve, in ti niso le 

ekološki. Pozitivni ekološki vplivi niso dovolj močan samostojni razlog, da se bi 

porabniki samo zaradi tega odločili za nakup. Nanje vpliva skupek več razlogov, ki so za 
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porabnike zelo pomembni oz. najpomembnejši in med te razloge poleg ekoloških vplivov 

spadajo tudi denarni prihranki in subvencije ter sama priročnost vozila. Glede na trenutno 

inflacijo in konstanten dvig cen splošnih življenjskih potrebščin menimo, da porabniki 

bolj gledajo, kaj si v življenju trenutno lahko privoščijo. Večina anketirancev prav tako 

še ni imela možnosti preizkusiti električnega vozila. Menim, da je razlog za to predvsem 

osnovna cena vozila, ki je za povprečno populacijo anketirancev previsoka in pozitivni 

ekološki vplivi niso dovolj močan povod, da bi to spremenili. Če bi bila skupina 

anketirancev večinoma stara med 35 in 50 let, menimo, da bi bili lahko odgovori drugačni, 

saj bi bile tudi njihove finančne zmožnosti in prioritete drugačne.  

Prav tako nismo mogli potrditi druge hipoteze, da imajo porabniki, ki se zavedajo 

omejitev nakupa vozil na fosilna goriva, ki jih Evropa želi doseči od leta 2035, bolj 

pozitivna stališča do električnih vozil. Predpostavljali smo, da bodo zaradi omejitev, ki 

jih želi Evropa doseči glede novih vozil z zmanjšanih izpustom CO₂, posledično tudi 

porabniki prisiljeni zamenjati vozila za električna in bodo nekateri že naklonjeni temu. 

Rezultati so pokazali, da se bodo porabniki, tudi če so omejeni z nakupom vozil na fosilna 

goriva, raje odločili za ta kot pa za električna. Tako bi tudi večina anketiranih (54 %) pred 

samo omejitvijo kupila vozilo na fosilno gorivo in ga uporabljala maksimalno dolgo časa. 

Porabniki, ki trenutno uporabljajo vozila na fosilna goriva, jih uporabljajo z določenim 

razlogom, npr. iz samega užitka v vožnji. Če bodo prisiljeni v menjavo, bodo seveda 

najprej pomislili na vse alternativne možnosti in se šele na koncu odločili za nakup 

električnega vozila. Ljudje težko sprejemajo novosti in se nanje prilagodijo, zato menimo, 

da bo tako tudi z vozili. Električna vozila so v veliki meri zelo drugačna kot vozila na 

fosilna goriva, ki jih poznamo sedaj že toliko časa in taka sprememba bo zahtevala veliko 

let, da jo bodo porabniki sprejeli in vzljubili. Veliko avtomobilističnih navdušencev 

prisega na vozila na fosilna goriva prav zaradi vožnje, zvoka vozila, kar je pri električnih 

vozilih popolnoma drugače oz. tega ni.  

 

Prav tako se ni potrdilo, da dolgo polnjenje električnih vozil in majhno številno polnilnic 

negativno vplivata na stališča porabnikov do nakupa električnega vozila. To sta bili glavni 

dve težavi oziroma oviri, ki smo jih videli tudi mi kot problematiko pri uporabi električnih 

vozil v vsakodnevni uporabi. Anketiranci so se za obe oviri v povprečju strinjali, da sta 

jim pomembni, ko se odločajo za nakup električnega vozila, vendar ju ne vidijo kot 

negativni, saj je še nekaj drugih dejavnikov, ki lahko vplivajo na njihove odločitve 

(omejen domet vozila in iskanje polnilnic). To sta bili največkrat omenjeni oviri oz. 

problematiki električnih vozil tudi v sami literaturi, ki smo jo uporabili za zaključno 

nalogo, zato smo bili presenečeni nad odgovori. Mislimo, da se porabniki, ki se odločijo 

za nakup električnega vozila, zavedajo, kaj kupijo in so pripravljeni na dolgo polnjenje 

in število polnilnic ter vidijo več pozitivnih lastnosti električnega vozila kot pa naštete 

ovire. Posledično lahko povezava večjih ovir vpliva na njihove odločitve, dejstvo pa 

seveda ostaja, da večina mladih ne želi kupiti električnega vozila.  

S pomočjo spletne ankete smo ugotovili, da ima večina posameznikov v lasti vozila na 

fosilna goriva (52 od 103), po 23 ljudi (od 103) pa ima v lasti popolnoma električno vozilo 
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oz. nima nobenega vozila trenutno v lasti. Najpomembnejši motiv, ki vpliva na nakup 

električnega vozila, je denarni prihranek. Večina anketirancev dobro pozna lastnosti in 

značilnosti električnih vozil (34 od 103), o čemer tudi nismo dvomili, glede na to, da se 

dnevno veliko govori o tem. Presenetil pa nas je podatek, da velika večina (69 od 102) še 

nikoli ni preizkusila električnega vozila. Iz analize anket smo ugotovili, da je problem 

samo polnjenje vozila, kar 67 od 101 nima možnost polnjenja električnega vozila doma 

in večina anketirancev se strinja, da jim je to zelo pomembno (37 %) oz. pomembno (28 

%). Večina anketirancev ima možnosti polnjenja vozila na javnih polnilnih postajah ali 

celo na delovnem mestu.  

7 SKLEP  

V zaključni nalogi smo preučevali spodbujevalne in zaviralne dejavnike, ki vplivajo na 

stališča porabnikov pri odločanju za nakup električnega vozila. Zanimala nas je tudi 

povezava prednosti in slabosti električnih vozil, povezanih s spodbujevalnimi in 

zaviralnimi dejavniki, saj so si dokaj podobni. Izpostavili smo tri najpogostejše prednosti 

in slabosti električnih vozil. Med prednosti, ki so tudi največkrat izpostavljene v javnosti, 

spadajo dostopnost in denarne pomoči (Eko Sklad, 2020), zmanjšanje ogljičnega odtisa 

(Fitzgibbon, 2020) in nižji stroški rednega vzdrževanja (Sperka, 2022). Glavne tri slabosti 

električnih vozil, katere smo predstavilo, so majhen domet električnih vozila 

(Environmental Protection Agency, 2022), daljši čas polnjenja (U.S. Department of 

Transportation, 2022) in razgradnja električnih baterij (Teague, 2023). V nadaljevanju 

smo predstavili tudi spodbujevalne in zaviralne dejavnike, ki lahko vplivajo na stališča 

porabnikov, ki smo jih tudi v empiričnem delu preverjali. Kot glavna spodbujevalna 

dejavnika smo predstavili ekološki vpliv električnih vozil (Deutsche Umwelthilfe e.V., 

2023) in denarni vpliv oz. celotne subvencije, ki so možne pri nakupu električnega vozila 

(Eko Sklad, 2020). Kot zaviralne dejavnike smo preučevali problem majhnega števila 

polnilnic, ki lahko vplivajo na nemoteno uporabo električnega vozila (Pavšič, 2021) in 

življenjsko dobo baterije ter ceno menjave le-te (Evbox, 2022). S pomočjo celotne 

literature smo nato preučevali stališča porabnikov do nakupa električnega vozila.   

 

V empiričnem delu zaključne naloge smo želeli ugotoviti, kateri razlogi so povezani s 

posameznikovimi stališči do nakupa električnega vozila in ali so povezani z razlogi, 

opisanimi v teoretičnem delu. Glede na teoretični del smo postavili štiri hipoteze, ki smo 

jih želeli raziskati. Prva hipoteza je pokazala, da pozitivni ekološki vplivi niso nujno 

vedno tudi povod za pozitivno stališče do nakupa električnega vozila. Druga hipoteza je 

pokazala, da porabniki, ki se zavedajo omejitev, ki jih želi Evropa sprejeti po letu 2035, 

zaradi tega niso bolj pozitivno naravnani do nakupa električnega vozila. Tretja hipoteza 

je pokazala, da ovira, kot je dolgo polnjenje, ni značilno povezana s stališčem do nakupa 

električnega vozila, je pa pomembni dejavnik pri odločanju za nakup. Enako je pokazala 

četrta hipoteza pri oviri, kot je majhno številno polnilnic. Problematika majhnega števila 
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polnilnic ni tako močna, da bi negativno vplivala na stališča porabnikov do nakupa 

električnega vozila.  

 

Glede na izpolnjeno anketo ter splošna mnenja porabnikov bi svetovali proizvajalcem 

električnih vozil, da opravijo analize predvsem z navdušenci vozil na fosilna goriva in 

zanje naredijo električna vozila zanimiva za vožnjo in uporabo. Ugotoviti bi bilo 

potrebno, zakaj so vozila na fosilna goriva tako zanimiva in jih ne želijo zamenjati, kaj 

so te lastnosti, ki so jim tako pomembne in bi jih želeli združiti z električnimi vozili. Ker 

so si vozila na fosilna goriva in električna vozila zelo različna, je treba najti neko skupno 

lastnost, ki bi lastnike vozil na fosilna goriva navdušila nad električnim vozilom in ena 

taka lastnost menimo, da je predvsem sam zvok vozila oziroma bolj natančno sam izpušni 

sistem. Kakor je bilo videti, pozitivni ekološki vidik električnega vozila, katerega 

proizvajalci konstantno poudarjajo, ni dovolj močan za splošne porabnike in bi bilo treba 

ustvariti nekaj novega, edinstvenega, da bi jih lahko s tem privabili hkrati pa obdržali 

glavne lastnosti vozil na fosilna goriva. Ker je bila v anketi večina mladih porabnikov, je 

bila njihova velika ovira splošna cena električnega vozila, večinoma si mladi ne morejo 

privoščiti nova vozila, cene rabljenih električnih vozil pa so bistveno višje kot cene vozil 

na fosilna goriva. Če bi proizvajalcem uspelo ustvariti električno majhno vozilo, ki bi bilo 

lahko cenovno bližje porabnikov, menimo, da bi bilo zanimanje zanj tudi bistveno višje.  

 

Kot omejitev raziskave je bil uporabljen neverjetnosti vzorec, zato ugotovitev ne moremo 

posplošiti na populacijo in oceniti natančnosti rezultatov. Glede starosti lahko kot 

omejitev navedemo, da v vzorcu prevladujejo mladi od 25 do 34 let. Sklepamo, da če bi 

bila večina stara od 35 do 50 let, bi bili odgovorili verjetno drugačni.  

 

Pisanja zaključne naloge na to temo smo se lotili, ker že nekaj let delamo v 

avtomobilističnem svetu in poznamo veliko prednosti in slabosti vozil na fosilna goriva 

tako kot tudi električna vozila. Mnenja strank in ljudi, s katerimi delamo, se vedno močno 

razlikujejo, zato nas je zanimalo, kaj si večje število porabnikov misli o izbrani temi. 

Tekom pisanja naloge smo pridobili tudi nekaj novih informacij in znanja, ki nam bo 

prišel prav v službi. 
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Priloga 1: Prikazi in podatki o električnih vozilih  

Slika 1: Primer litij-ionske baterije v električnih vozilih 

 

 

Vir: prirejeno po Heilweil (2022). 

 

Slika 2: Prikaz delovanje popolnoma električnega vozila 

 

 

Vir: prirejeno po Aswinth (2018). 

 

Slika 3: Prikaz delovanje priključnega hibridnega električnega vozila 

 

 

Vir: prirejeno po Khillar (2023). 
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Slika 4: Graf registriranih vozil v Evropi v odstotkih leta 2021 

 

 

Vir: prirejeno po European Environment Agency (2022). 

  

Slika 5: Prikaz cene vožnje 100 km v Evropi z različnim tipom vozila 

 

 

Vir: prirejeno po Sperka (2022). 

 

 



3 

 

Slika 6: Prikaz zemljevida Slovenije in električnih polnilnic 

 

 

Vir: prirejeno po gremo na elektriko (2023). 

 

Slika 7: Prikaz sestave električne baterije 

 

 

Vir: prirejeno po Mcgavin (2017). 
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Slika 8: Primer pokritosti Slovenije z vsemi električnimi polnilnicami 

 
 

Vir: prirejeno po Pavšič (2021). 

 

Priloga 2: Vprašalnik  

Pozdravljeni! Sem Nika Jumi, študentka Ekonomske fakultete v Ljubljani, in ob 

zaključku študija pripravljam zaključno strokovno nalogo o stališčih porabnikov do 

nakupa električnega vozila. S tem namenom zbiram podatke s pomočjo ankete. Anketa je 

anonimna, za izpolnjevanje boste potrebovali približno 3 minute. Zbrani podatki bodo 

obravnavani strogo zaupno in analizirani na splošno in ne na ravni posameznika. 

Uporabljeni bodo izključno za pripravo te zaključne strokovne naloge.  

 

Q1 -  Katere vrste vozila imate trenutno v lasti?  

Možnih je več odgovorov  

 Vozilo na fosilna goriva  

 Vozilo na plin   

 Hibridno vozilo  

 Popolnoma električno vozilo  

 Trenutno nimam vozila v lasti  
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Q2 - Na spodnjih lestvicah boste našli pare besed, ki označujejo posameznikova 

občutja v povezavi z nakupom električnega vozila. Bolj, ko se strinjate z besedo na 

določeni strani, bližje ji izberite odgovor.   

Nakup električnega vozila je:   

 

Q3 - Ali trenutno razmišljate o nakupu električnega vozila (EV) kot svojega 

naslednjega avtomobila?   

 Da  

 Ne  

 Ne vem   

IF (1) Q3 = [1] 

 

Q4 - Prosim, da za spodnje motive opredelite, kako pomembni so za vaš nakup 

električnega avtomobila. Pri tem je 1 »Sploh ni pomembno«, 5 pa je »Je zelo 

pomembno«.    

 1 -  Sploh ni 

pomembno 

2 - Ni 

pomembno  

3 - Niti ni 

pomembno 

niti je 

pomembno 

4 - 

Pomembno 

je  

5 - Zelo je 

pomembno 

Pozitivni ekološki 

vidik 

     

Denarni prihranek      

Nekaj novega       

Zanimivo za 

tehnologijo 

     

Finančna pomoč 

države 

(subvencija) 

     

 1 2 3 4 5  

Dober      Slab 

Pameten      Neumen 

Prijeten      Neprijeten 

Koristen      Ne koristen 
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Manj rednega 

vzdrževanja 

vozila  

     

Dostopnost novih 

električnih vozil  

     

Lastnosti 

električnega 

vozila (notranja 

tehnologija, hitri 

pospeški…) 

     

 

Q5 - Prosim, da za spodnje pomisleke ali ovire opredelite, kako pomembno vplivajo 

na vaše razmišljanje o nakupu električnega avtomobila. Pri tem je 1 »Sploh ni 

pomembno«, 5 pa je »Je zelo pomembno«.     

 1 -  Sploh ni 

pomembno 

2 - Ni 

pomembno  

3 - Niti ni 

pomembno niti 

je pomembno 

4 - Pomembno 

je  

5 - Zelo je 

pomembno 

Dolgo polnjenje      

Omejen domet 

vozila  

     

Iskanje 

polnilnic  

     

Majhno število 

polnilnic  

     

Večji strošek pri 

nakupu vozila  

     

Razgradnja 

električne 

baterije  

     

Strošek menjave 

baterije 

električnega 

vozila   
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Nepraktičnost 

električnega 

vozila  

     

Q6 - Kako dobro poznate električna vozila in njihove značilnosti?  

 Zelo slabo   

 Slabo   

 Ne dobro, ne slabo   

 Dobro   

 Zelo dobro   

 

Q7 - Ste že preizkusili električno vozilo?   

 Da   

 Ne  

IF (2) Q7 = [1] 

 

Q8 - Če ste na 7. vprašanje odgovorili z DA, kakšni so vaši vtisi?   

__________________  

 

Q9 - Ali poznate kakšne državne spodbude ali subvencije za električna vozila v vaši 

regiji?   

 Da  

 Ne  

 

Q10 - Evropa želi do leta 2035 doseči, da bi bila vsa vozila brez emisij. Ali ste bili s 

tem seznanjeni?     

 Da  

 Ne  

IF (3) Q10 = [1] 
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Q11 - Ali ste pripravljeni zaradi takih omejitev zamenjati vozilo?  

 Da  

 Ne  

 Ne vem   

 

Q12 - Če po letu 2035 ne bo možno kupiti vozila na fosilni pogon:  

 bom kupil/-a električno vozilo  

 bom kupil/-a hibridno vozilo   

 malo pred rokom bom kupil/-a vozilo na fosilni pogon in ga uporabljal/-a, kolikor časa 

bo možno  

 ne bom kupil/-a vozila, ampak bom uporabljal/-a druge rešitve (npr. souporabo vozil 

Avant2Go)  

 

Q13 - Koliko časa bi bili  pripravljeni čakati, da se avto napolni in ga lahko 

brezskrbno uporabljate cel dan?  

 Manj kot 1 h   

 Nad 1 - 2 h   

 Nad 2 - 3 h   

 Nad 3 - 4 h   

 Več kot 4 h   

 

Q14 -  Ali imate doma možnost polnjenja električnega vozila (električna vtičnica 

blizu parkirnega mesta)?   

 Da  

 Ne  

 

Q15 - Kako pomembna je za vas možnost polnjenja električnega vozila doma na 

lastni polnilnici?  

 Zelo nepomembno   
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 Nepomembno   

 Niti nepomembno, niti pomembno   

 Pomembno   

 Zelo pomembno   

 

Q16 - Do katere polnilne infrastrukture imate dostop v vsakodnevni rutini?   

Možnih je več odgovorov  

 Doma  

 Na delovnem mestu   

 Javne polnilne postaje  

 Ne vem  

 

Q17 -  Kateri so po vašem mnenju glavni pozitivni vplivi pri nakupu električnega 

vozila?  

__________________ 

 

Q18 - Spol   

 Ženska   

 Moški   

 Ne želim odgovoriti   

 

Q19 - Starost    

 18–24   

 25–34   

 35–50   

 Več kot 50  
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Q20 - Izobrazba    

 Nedokončana osnovnošolska  

 Osnovnošolska  

 Nižje poklicno izobraževanje (2-letno)  

 Srednje poklicno izobraževanje (3-letno)  

 Gimnazijsko, srednje poklicno-tehniško izobraževanje  

 Višješolski strokovni program  

 Visokošolski strokovni programi  

 Univerzitetni program   

 Magisterij znanosti  

 Doktorat znanosti  

 

Q21 - Koliko približno je vaš osebni neto mesečni dohodek?    

 Do 1000 €  

 Od 1000 do 2000 €  

 Od 2001 do 3500 €   

 Od 3501 do 5000 €  

 Več kot 5000 € 

 Ne želim odgovoriti  
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Priloga 3: Osnovni podatki anketirancev 

Tabela 1: Spol anketirancev 

Spol 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

1 (Ženska ) 42 41 % 42 % 42 % 

2 (Moški ) 54 52 % 53 % 95 % 

3 (Ne želim 

odgovoriti ) 

5 5 % 5 % 100 % 

Veljavni Skupaj 101  98 % 100 %  

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 2: Starost anketirancev 

Starost 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

1 (18–24 ) 30 29 % 30 % 30 % 

2 (25–34 ) 62 60 % 61% 91 % 

3 (35–50 ) 7 7 % 7 % 98 % 

4 (Več kot 50) 2 2 % 2% 100 % 

Veljavni skupaj 101 98 % 100 %  

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 3: Izobrazba anketirancev  

Izobrazba 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

1 (Nedokončana 

osnovnošolska ) 

0 0 % 0 % 0 % 

          se nadaljuje 
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Tabela 4: Izobrazba anketirancev (nad.) 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

2 (Osnovnošolska ) 0 0 % 0 % 0 % 

3 (Nižje poklicno 

izobraževanje (2-letno)) 

0 0 % 0 % 0 % 

4 (Srednje poklicno 

izobraževanje (3-letno)) 

6 6 % 6 % 6 % 

5 (Gimnazijsko, srednje 

poklicno izobraževanje) 

45 44 % 45 % 50 % 

6 (Višješolski strokovni 

program) 

31 30 % 31 % 81 % 

7 (Visokošolski strokovni 

programi) 

13 13 % 13 % 94 % 

8 (Univerzitetni program ) 5 5 % 5 % 99 % 

9 (Magisterij znanosti) 1 1 % 1 % 100 % 

10 (Doktorat znanosti) 0 0 % 0 % 100 % 

Veljavni skupaj 101 98 % 100 %  

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 5: Mesečni neto dohodek 

Koliko približno je vaš osebni neto mesečni dohodek? 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

1 (Do 1000 €) 1 1 % 1 % 1 % 

2 (Od 1000 do 2000 €) 54 52 % 53 % 54 % 

3 (Od 2001 do 3500 €) 37 36% 37 % 91 % 

4 (Od 3501 do 5000 €) 7 7 % 7 % 98 % 

5 (Več kot 5000 € ) 0 0 % 0 % 98 % 

6 (Ne želim odgovoriti) 2 2 % 2 % 100 % 

Veljavni skupaj  101 98 % 100 %  

Vir: lastno delo. 
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Priloga 4: Opisne statistike po vprašanjih 

Tabela 6: Vrste avtomobila v lasti 

Katere vrste vozila imate trenutno v lasti? 

 Enote Navedbe 

 Frekvence Veljavni % - 

Veljavni 

Ustrezni % - 

Ustrezni 

Frekvence % 

Vozilo na 

fosilna goriva 

51 103 50 % 103 50 % 51 100 % 

Vozilo na plin  3 103 3 % 103 3 % 3 6 % 

Hibridno 

vozilo 

6 103 6 % 103 6 % 6 12 % 

Popolnoma 

električno 

vozilo 

23 103 22 % 103 22 % 23 45 % 

Trenutno 

nimam vozila v 

lasti 

23 103 22 % 103 22 % 23 45 % 

Veljavni skupaj  103  103  50 100 % 

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 7: Stališče do nakupa električnega vozila 

Na spodnjih lestvicah boste našli pare besed, ki označujejo posameznikova občutja v povezavi z 

nakupom električnega vozila. Bolj, ko se strinjate z besedo na določeni strani, bližje ji izberite 

odgovor.  Nakup električnega vozila je: 

 Odgovori Veljavni Št. enot Povprečj

e 

SD 

 1 2 3 4 5 Skupaj     

Dober 
23 (22 

%) 

17 (17 

%) 

27 (26 

%) 

29 (28 

%) 

7 (7 

%) 

103 

(100 %) 
103 103 2,8 1,3 

Pameten 
21 (20 

%) 

26 (25 

%) 

41 (40 

%) 

9 (9 

%) 

6 (6 

%) 

103 

(100 %) 
103 103 2,5 1,1 

Prijeten 
23 (22 

%) 

16 (16 

%) 

44 (43 

%) 

13 (13 

%) 

7 (7 

%) 

103 

(100 %) 
103 103 2,7 1,2 

                         se nadaljuje 
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Tabela 8: Stališče do nakupa električnega vozila (nad.) 

 Odgovori Veljavni Št. enot Povprečj

e 

SD 

 1 2 3 4 5 Skupaj     

Koristen 
26 (25 

%) 

26 (25 

%) 

33 (31 

%) 

15 (15 

%) 

4 (4 

%) 

103 

(100 %) 
103 103 2,5 1,1 

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 9: Razmišljanje o nakupu električnega vozila 

Ali trenutno razmišljate o nakupu električnega vozila (EV) kot svojega naslednjega avtomobila? 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

1 (Da) 8 8 % 8 % 8 % 

2 (Ne) 46 45 % 45 % 52 % 

3 (Ne vem ) 49 48 % 48 % 100 % 

Veljavni skupaj 103 100 % 100 %  

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 10: Motivi za nakup električnega vozila 

Prosim, da za spodnje motive opredelite, kako pomembni so za vaš nakup električnega 

avtomobila. Pri tem je 1 »Sploh ni pomembno«, 5 pa je »Je zelo pomembno«. 

 

 

1 -  Sploh ni 

pomembno 

2 - Ni 

pomembno  

3 - Niti ni 

pomembno 

niti je 

pomembno 

4 - 

Pomembno 

je  

5 - Zelo je 

pomembno 

Skupaj 

Pozitivni 

ekološki 

vidik 

1  0  0 2  5  8 

Denarni 

prihranek 

0  0  0  4  4  8  

Nekaj 

novega  

0  0  3  5  0 8 

Zanimivo za 

tehnologijo 

0  0  4  3  1  8 

                        se nadaljuje 
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Tabela 11: Motivi za nakup električnega vozila (nad). 

 1 -  Sploh ni 

pomembno 

2 - Ni 

pomembno  

3 - Niti ni 

pomembno 

niti je 

pomembno 

4 - 

Pomembno 

je  

5 - Zelo je 

pomembno 

Skupaj 

Finančna 

pomoč 

države 

(subvencija) 

0  0  2  6  0 8  

Manj 

rednega 

vzdrževanja 

vozila  

0  0  2  4  2  8  

Dostopnost 

novih 

električnih 

vozil   

2  0 2  2  2  8  

Lastnosti 

električnega 

vozila  

1  0  4  2  1  8  

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 12: Pomisleki ali ovire za nakup električnega vozila 

Prosim, da za spodnje pomisleke ali ovire opredelite, kako pomembno vplivajo na vaše 

razmišljanje o nakupu električnega avtomobila. Pri tem je 1 »Sploh ni pomembno«, 5 pa je »Je 

zelo pomembno«. 

 Odgovori Povpreč

je 

SD 

 1 -  Sploh 

ni 

pomembn

o 

2 - Ni 

pomembn

o  

3 - Niti ni 

pomembn

o niti je 

pomembn

o 

4 - 

Pomembn

o je  

5 - Zelo je 

pomembn

o 

Skupaj   

Dolgo 

polnjenje 

0 (0 %) 1 (1 %) 13 (13 %) 63 (61 %) 26 (25 %) 103 (100 

%) 

4,1 0,6 

Omejen 

domet vozila  

0 (0 %) 0 (0 %) 39 (38 %) 38 (37 %) 26 (25 %) 103 (100 

%) 

3,9 0,8 

                                                         se nadaljuje 
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Tabela 13: Pomisleki ali ovire za nakup električnega vozila (nad). 

 Odgovori Povpreč

je 

SD 

 1 -  Sploh 

ni 

pomembn

o 

2 - Ni 

pomembn

o  

3 - Niti ni 

pomembn

o niti je 

pomembn

o 

4 - 

Pomembn

o je  

5 - Zelo je 

pomembn

o 

Skupaj   

Iskanje 

polnilnic  

0 (0 %) 4 (4 %) 42 (41 %) 35 (34 %) 22 (21 %) 103 (100 

%) 

3,7 0,8 

Majhno 

število 

polnilnic  

2 (2 %) 2 (2 %) 33 (32 %) 43 (42 %) 23 (22 %) 103 (100 

%) 

3,8 0,9 

Večji strošek 

pri nakupu 

vozila  

2 (2 %) 3 (3 %) 45 (44 %) 40 (39 %) 13 (13 %) 103 (100 

%) 

3,6 0,8 

Razgradnja 

električne 

baterije  

5 (5 %) 7 (7 %) 36 (35 %) 37 (36 %) 18 (17 %) 103 (100 

%) 

3,5 1,0 

Strošek 

menjave 

baterije 

električnega 

vozila   

6 (6 %) 13 (13 %) 35 (34 %) 32 (31 %) 17 (17 %) 103 (100 

%) 

3,4 1,1 

Nepraktičnost 

električnega 

vozila  

3 (3 %) 12 (12 %) 45 (44 %) 24 (23 %) 19 (18 %) 103 (100 

%) 

3,4 1,0 

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 14: Poznavanje električnega vozila 

Kako dobro poznate električna vozila in njihove značilnosti? 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

1 (Zelo slabo ) 2 2 % 2 % 2 % 

2 (Slabo ) 3 3 % 3 % 5 % 

3 (Ne dobro, ne slabo ) 33 32 % 32 % 37 % 

             se nadaljuje 
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Tabela 15: Poznavanje električnega vozila (nad). 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

4 (Dobro ) 34 33 % 33 % 70 % 

5 (Zelo dobro ) 31 30 % 30 % 100 % 

Veljavni skupaj  103 100 % 100 %  

 Povprečje 3,9 Std. odklon 1,0 

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 16: Ste že preizkusili električno vozilo? 

Ste že preizkusili električno vozilo? 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

1 (Da ) 33 32 % 32 % 32 % 

2 (Ne) 69 67 % 68 % 100 % 

Veljavni skupaj 102 99 % 100 %  

 

Vir: lasno delo. 

Tabela 17: Vtisi o električnem vozilu 

Če ste na 7. vprašanje odgovorili z DA, kakšni so vaši vtisi? 

raketa 

podobno kot hibridno 

podobno kot hibridno vozilo kot ga imam sedaj 

všeč so mi pospeški vozila in njegova \ "tihost\ " 

všeč so mi pospeški 

nič posebnega 

moderni 

              se nadaljuje 
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Tabela 18: Vtisi o električnem vozilu (nad). 

Če ste na 7. vprašanje odgovorili z DA, kakšni so vaši vtisi? 

ni mi bilo všeč 

všeč so mi pospeški in sama vožnja 

ok 

posebno vozilo 

zelo super za po Ljubljani sploh 

ni zvoka motorja 

super 

meni je super 

všeč so mi bili pospeški vozila 

zelo zadovoljen 

zelo pozitivni, prijetni 

udobna tiha vožnja, težava z dometom 

pretiho, dolgočasno, nezanesljivo 

super posebno vozilo 

posebnost, sploh pospeški 

vse skupaj mi je všeč 

one pedal driving je super 

fino vendar ne praktično 

presenetljivo pozitivni. 

lahkotna in umirjena vožnja, manjše razlike pri delovanju pogona med vozili, pomembno je da 

ima lastnik možnost polnjenja doma. 

odlični 

zanimivo vendar ne praktično 

všeč so mi pospeški in tišina vožnje 

 

Vir: lastno delo. 
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Tabela 19: Državne spodbude ali subvencije za električna vozila 

Ali poznate kakšne državne spodbude ali subvencije za električna vozila v vaši regiji? 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

1 (Da) 72 70 % 71 % 71 % 

2 (Ne) 30 30 % 29 % 100 % 

Veljavni skupaj 102 99 % 100 %  

 Povprečje 1,3 Std. odklon 0,5 

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 20: Seznanjenost omejitev Evrope do leta 2035 

Evropa želi do leta 2035 doseči, da bi vsa vozila bila brez emisij. Ali ste bili s tem seznanjeni? 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

1 (Da) 84 82 % 82 % 82 % 

2 (Ne) 18 17 % 18 % 100 % 

Veljavni skupaj 102 99 % 100 %  

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 21: Zamenjava vozila zaradi omejitev Evrope 

Ali ste pripravljeni zaradi takih omejitev zamenjati vozilo? 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

1 (Da) 9 9 % 11 % 11 % 

2 (Ne) 24 24 % 30 % 40 % 

3 (Ne vem ) 50 49 % 60 % 100 % 

Veljavni skupaj 83 82 % 82 %  

 

Vir: lastno delo. 
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Tabela 22: Če po letu 2035 ne bo možno kupiti vozila na fosilni pogon: 

Če po letu 2035 ne bo možno kupiti vozila na fosilni pogon: 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

1 (bom kupil/-a električno 

vozilo ) 

11 11 % 11 % 11 % 

2 (bom kupil/-a hibridno 

vozilo  ) 

16 16 % 16 % 26 % 

3 (malo pred rokom bom 

kupil/-a vozilo na fosilni 

pogon in ga uporabljal/-a, 

kolikor časa bo možno ) 

56 54 % 55 % 81 % 

4 (ne bom kupil/-a vozila, 

ampak bom uporabljal/-a 

druge rešitve  

19 18 % 19 % 100 % 

Veljavni skupaj 102  99 % 100 %  

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 23: Čas polnjenja električnega vozila 

Koliko časa bi bili  pripravljeni čakati, da se avto napolni in ga lahko brezskrbno uporabljate cel 

dan? 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

1 (Manj kot 1h ) 12 12 % 12 % 12 % 

2 (Nad 1–2 h ) 59 57 % 58 % 70 % 

3 (Nad 2–3 h ) 28 27 % 28 % 98 % 

4 (Nad 3–4 h ) 2 2 % 2 % 100 % 

5 (Več kot 4 h ) 0 0 % 0 % 100 % 

Veljavni skupaj 101 98 % 100 %  

 

Vir: lastno delo. 
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Tabela 24: Možnost polnjenja električnega vozila doma 

Ali imate doma možnost polnjenja električnega vozila (električna vtičnica blizu parkirnega 

mesta)? 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

1 (Da) 34 33 % 34 % 34 % 

2 (Ne) 67 65 % 66 % 100 % 

Veljavni skupaj 101 98 % 100 %  

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 25: Pomembnost polnjenja električnega vozila doma 

Kako pomembna je za vas možnost polnjenja električnega vozila doma na lastni polnilnici? 

 Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa 

1 (Zelo 

nepomembno ) 

2 2 % 2 % 2 % 

2 (Nepomembno ) 4 4 % 4 % 6 % 

3 (Niti 

nepomembno, niti 

pomembno ) 

28 27 % 28 % 34 % 

4 (Pomembno ) 29 28 % 29 % 62 % 

5 (Zelo 

pomembno ) 

38 37 % 38 % 100 % 

Veljavni skupaj 101 98 % 100 %  

 Povprečje 4,0 Std. odklon 1,0 

 

Vir: lastno delo. 
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Tabela 26: Polnilne infrastrukture v vsakodnevni rutini 

Do katere polnilne infrastrukture imate dostop v vsakodnevni rutini? 

 Enote Navedbe 

 Frekvence Veljavni % - 

Veljavni 

Ustrezni % - 

Ustrezni 

Frekvence % 

Doma 24 101 24 % 103  23 % 24 100 % 

Na 

delovnem 

mestu  

75 101 74 % 103  73 % 75 313 % 

Javne 

polnilne 

postaje 

84 101 83 % 103  82 % 84 350 % 

Ne vem 6 101 6 % 103  6 % 6 25 % 

Veljavni 

Skupaj 

 101  103   24 100 % 

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 27: Glavni pozitivni vplivi električnega vozila 

 Kateri so po vašem mnenju glavni pozitivni vplivi pri nakupu električnega vozila?   

denarno pri vzdrževanju 

predvsem denarni 

okolje, denar, vzdrževanje 

okolje in vzdrževanje 

sami stroški vzdrževanja in okolje 

ekološko, izpuhi 

samo trenutno zmanjšanje škode za planet 

okolje, denar, splošen prihranek 

finančni prihranek, okolju prijazna rešitev 

              se nadaljuje 
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Tabela 28: Glavni pozitivni vplivi električnega vozila (nad). 

 Kateri so po vašem mnenju glavni pozitivni vplivi pri nakupu električnega vozila?   

ugajanje evropskim smernicam, mogoče bi se anketa usmerila, kako sploh nastane baterija, kdo 

koplje surovine za baterijo, kot pa sama uporaba. električni avtomobil ne bodo rešili težav z 

emisijami. z nakupom pa prispevate k otroškem delu in neplačanim delom v 3. državah, kjer 

kopljejo rudo za baterije. 

denar predvsem 

ni veliko vzdrževanja 

manjši izpusti tam kjer se vozilo vozi, manjša poraba drugih delov (motorno olje, benz) 

tiho vozilo 

denarni vidik 

okolje in denar 

dobro potegne 

tih motor 

sama ekologija 

denarni prihranek in okolje 

denar 

vzdrževanja 

sami stroški servisa, in vpliv na okolje 

okolje in posebnost 

Ne vem 

nič 

okolje, denar, vzdrževanje 

denarna pomoč in prihranek 

pomoč pri nakupu 

denar in vse pomoči 

 

Vir: lastno delo 
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Priloga 5: Preverjanje hipotez 

Tabela 29: Podatki o spremenljivki »stališče do nakupa električnega vozila« 

Število 

veljavnih 

enot 

Povprečje Mediana SD Minimum 

vrednost 

Maksimum 

vrednost 

103 2.62 3 1.03 1.00 5.00 

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 30: Analiza hipoteze 1 

Povezanost stališč porabnikov do nakupa električnih vozil in ekoloških vplivov 

električnih vozil 

  Stališče 

porabnikov 

do nakupa 

električnih 

vozil 

Pozitivni 

ekološki vidik 

Spearmanov 

korelacijski 

koeficient 

Stališče porabnikov 

do nakupa električnih 

vozil 

Korelacijski 

koeficient 

1.000 0.106 

Dvostranska 

stopnja 

značilnosti 

  0.802 

Število 

veljavnih enot 

103 8 

Pozitivni ekološki 

vidik 

Korelacijski 

koeficient 

0.106 1.000 

Dvostranska 

stopnja 

značilnosti 

0.802   

Število 

veljavnih enot 

8 8 
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Preizkusi normalnosti 

  Kolmogorov–Smirnov testa Shapiro–Wilk test 

Vrednost  Stopnja 

prostosti 

Stopnja 

pomembno

sti 

Vrednost  Stopnja 

prostosti 

Stopnja 

pomemb

nosti 

Stališče 

porabnikov do 

nakupa 

električnih vozil 

0.219 8 .200* 0.827 8 0.048 

Pozitivni 

ekološki vidik 

0.330 8 0.010 0.628 8 0.000 

*. To je spodnja meja resničnega pomena. 

a. Popravek pomembnosti Lilliefors 

 

Vir: lastno delo. 

Tabela 31: Analiza hipoteze 2 

Zavedanje omejitev nakupa vozil na fosilna goriva in rezultat Mann-Whitney U testa 

Zavedanje omejitev 

nakupa vozil na 

fosilna goriva 

Število 

veljavnih 

enot 

Povprečje SD Povprečn

i rang  

Mann-

Whitney 

U test 

Stopnja 

pomemb

nosti 

Stališče 

porabnikov 

do nakupa 

električnih 

vozil 

Da 84 2.63 1.06 51.81 730.000 0.819 

Ne 18 2.58 0.90 50.06     

Total 102           

 

Vir: lastno delo. 
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Tabela 32: Analiza hipoteze 3 

Povezanost stališč porabnikov do nakupa električnih vozil in dolgim polnjenjem 

električnih vozil 

  Stališče 

porabnikov do 

nakupa 

električnih 

vozil 

Dolgo 

polnjenje 

Sprearmanov 

koficient 

korelacije 

Stališče porabnikov do 

nakupa električnih 

vozil 

Korelacijski 

koeficient 

1.000 0.162 

Dvostranska 

stopnja 

značilnosti 

  0.103 

Število 

veljavnih enot 

101 101 

Dolgo polnjenje Korelacijski 

koeficient 

0.162 1.000 

Dvostranska 

stopnja 

značilnosti 

0.103   

Število 

veljavnih enot 

101 101 

 

Preizkusi normalnosti 

  Kolmogorov–Smirnov testa Shapiro–Wilk test 

Vrednost Stopnja 

prostosti 

Stopnja 

pomembnosti 

Vrednost Stopnja 

prostosti 

Stopnja 

pomembnosti 

Dolgo 

polnjenje 

0.314 103 0.000 0.783 103 0.000 

a. Popravek pomembnosti Lilliefors 

 

Vir: lastno delo. 
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Tabela 33: Analiza hipoteze 4 

Povezanost stališč porabnikov do nakupa električnih vozil in številom polnilnic 

  Stališče 

porabnikov 

do nakupa 

električnih 

vozil 

Majhno 

število 

polnilnic  

Sprearmanov 

koficient 

korelacije 

Stališče 

porabnikov do 

nakupa električnih 

vozil 

Korelacijski 

koeficient 

1.000 0.080 

Dvostranska 

stopnja 

značilnosti 

  0.423 

Število veljavnih 

enot 

101 101 

Majhno število 

polnilnic  

Korelacijski 

koeficient 

0.080 1.000 

Dvostranska 

stopnja 

značilnosti 

0.423   

Število veljavnih 

enot 

101 101 

 

Preizkusi normalnosti 

  Kolmogorov–Smirnov testa Shapiro–Wilk test 

Vrednost Stopnja 

prostosti 

Stopnja 

pomembnosti 

Vrednost Stopnja 

prostosti 

Stopnja 

pomembnosti 

Majhno 

število 

polnilnic  

0.229 103 0.000 0.854 103 0.000 

a. Popravek pomembnosti Lilliefors 

 

Vir: lastno delo 


